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第Ⅰ章  調査概要 

 



 

調査概要 

 

 

１ 調査の目的 

 

本調査は、就学前児童と小学生を持つ保護者の、保育等に対するニーズを把握することにより、

次世代育成支援行動計画に反映させることを目的として実施したものです。なお、この調査結果

は、江南市の保育サービスの必要量やそのあり方を検討する資料として活用します。 

 

 

２ 調査の方法 

 

(1) 実施期間 

平成２１年2月16日～3月９日（調査基準日 平成２１年１月１日） 

 

 (2) 調査対象者 

  市内在住の就学前（０歳児～５歳児）及び小学校児童を対象に無作為抽出し、調査票への記

入は、保護者の方にお願いしました。 

 

 (3) 配布・回収方法 

  郵送により、配布・回収を行いました。 

 

 

３ 配布・回収状況 

 

対象 
配布数（人）

Ａ 

回収数（人）

Ｂ 

 回収率（％）

Ｂ／Ａ＊100 
無効回答数（人） 有効回答数（人） 有効回答率（％）

就学前児童 
（０歳児～５歳児） 1,200 704 58.7 0 704 100.0

小学校児童 1,200 698 58.2 2 696 99.7

 

調査票に記入のないものを無効回答としました。 
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調査概要 
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４ 調査結果の分析を読む際の注意点 

 

①結果のとりまとめは、設問順を基準としています。 

②ｎは、質問に対する無回答（不明）を含む集計対象総数で、割合算出の基準です。 

③割合は、ｎに対する各選択肢の百分率（％）で小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位

までを表記しています。また、割合の合計が100.0％になるように個々の選択肢の割合を調整

しています。 

④一人の回答者が２つ以上の回答（複数回答）をすることができる設問は、各選択肢の割合の合

計は100.0％を超えています。 

⑤横帯グラフにおいては、記載スペースの関係で下位回答比率が表記されていない場合がありま

す。 

 

 



 

 

 

 

 

 

第Ⅱ章  就学前児童アンケート調査結果 

 

 

 

 



 

就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

１  お子さんとご家族の状況について 

 

問１ お子さんの年齢と性別を伺います。（性別は○は１つ） 

 

【年齢】 

生年月から年齢を割り出したところ、「1歳」が19.2％と最も多く、次いで「5歳」が18.2％などと

なっています。 

0歳
16.3%

1歳
19.2%

2歳
15.5%

3歳
16.2%

4歳
14.5%

5歳
18.2%

無回答
0.1%

ｎ=704

 

 

【性別】 

「男の子」が54.0％、「女の子」が45.9％となっています。 

 

男の子
54.0%

女の子
45.9%

無回答
0.1%

ｎ=704  
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問２ お子さんは何人いますか。 

 

「2人」が54.8％と最も多く半数を占め、次いで「1人」が23.6％、「3人」が18.5％などとなってい

ます。 

0.4

0.0

0.6

2.1

18.5

54.8

23.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答 ｎ=704
 

 

問３ お子さんとの同居・近居（おおむね３０分以内程度で行き来できる範囲）の状況について伺い

ます。（○はいくつでも） 

 

「父母同居」が86.5％と最も多く、次いで「祖母近居」が57.4％、「祖父近居」が50.1％などとな

っています。 

1.0

5.5

57.4

17.5

50.1

16.6

4.0

0.3

86.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

父母同居

父同居（ひとり親家族）

母同居（ひとり親家族）

祖父同居

祖父近居

祖母同居

祖母近居

その他

無回答 ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

 

「緊急時等には祖父母等に預かってもらえる」が61.2％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等に

預かってもらえる」が32.2％、「日常的に預けられる友人・知人がいる」、「いずれもいない」が11.3％

などとなっています。 

0.0

11.3

9.5

1.4

61.2

32.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

日常的に祖父母等に預かってもらえる

緊急時等には祖父母等に預かってもらえる

日常的に預けられる友人・知人がいる

緊急時等に預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答 ｎ=704
 

 

問４－２ 祖父母に預かってもらっている状況について、伺います。（○はいくつでも） 

 

問４で「日常的に祖父母等に預かってもらえる」、「緊急時には祖父母等に預かってもらえる」と

回答した607人に伺ったところ、「祖父母が預かることは、問題はない」が60.1％、次いで「祖父母に

負担をかけることが心苦しい」が34.8％などとなっています。 

0.2

5.1

34.8

17.3

14.2

60.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

祖父母が預かることは、問題ない

祖父母の身体の負担が大きく心配

祖父母の時間的制約や精神的負担があり心配

祖父母に負担をかけることが心苦しい

その他

無回答 ｎ=607
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問４－３ 友人や知人に預かってもらっている状況について、伺います。（○はいくつでも） 

 

問４で「日常的に預けられる友人・知人がいる」、「緊急時等に預けられる友人・知人がいる」と

回答した73人に伺ったところ、「友人・知人に負担をかけることが心苦しい」が57.5％、「友人・知

人に預かってもらうことは、問題はない」が43.8％などとなっています。 

0.0

2.7

57.5

11.0

4.1

43.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 

友人・知人に預かってもらうことは、問題はない

友人・知人の身体的負担が大きく心配

友人・知人の時間的制約や精神的負担が大きく心配

友人・知人に負担をかけることが心苦しい

その他

無回答 ｎ=73
 

 

問５ お子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。（○は１つ） 

 

「主に母親」が96.7％と最も多く、次いで「主に祖父母」が1.8％などとなっています。 

 

主に父親
0.9%

主に母親
96.7%

主に祖父母
1.8%

その他
0.3%

無回答
0.3%

ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問６ お住まいの小学校区はどこですか。（○は１つ） 

 

「布袋小学校区」が11.0％、次いで「布袋北小学校区」が10.7％などとなっています。 

 

7.4

10.5

2.7

0.6

10.2

9.7

10.7

11.0

9.4

10.5

8.8

8.5

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 

古知野東小学校区

古知野西小学校区

古知野南小学校区

古知野北小学校区

布袋小学校区

布袋北小学校区

宮田小学校区

草井小学校区

藤里小学校区

門弟山小学校区

わからない

無回答 ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

２  ご両親の就労状況について 

 

問７ 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。（○は１つ） 
 

（１）父親の就労状況は次のどれにあたりますか。 

 

「就労している（フルタイム）」が96.8％と最も多くなっています。 

1.5

0.0

1.0

0.4

0.3

96.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが育休中）

就労している（パート、アルバイト等）

子どもが生まれる以前は就労、
現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答 ｎ=678

 

 

●フルタイムで就労している父親の、１週あたりの平均就労時間・働いている日の平均的な帰宅時

間について伺います。 

 

【１週あたりの平均就労時間】 

問７（１）で「就労している（フルタイム）」と回答した656人に伺ったところ、「40時間以上」が42.3％

と最も多く、次いで「50時間以上」が20.7％などとなっています。 

 

8.5

3.4

4.9

13.0

20.7

42.3

7.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

40時間未満

40時間以上

50時間以上

60時間以上

70時間以上

80時間以上

無回答 ｎ=656
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

【働いている日の平均的な帰宅時間】 

問７（１）で「就労している（フルタイム）」と回答した656人に伺ったところ、「19時台」が19.4％

と最も多く、次いで「20時台」が18.6％などとなっています。 

0.3

0.3

1.5

13.4

19.4

18.6

15.1

9.9

5.5

9.9

1.5

0.8

0.9

0.2

1.5

0.9

0.3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答 ｎ=656
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

●パート、アルバイトで就労している父親の就労日数、時間について伺います。 

 

【就労日数】 

問７（１）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した3人に伺ったところ、「5日」が

66.7％、「4日」が33.3％となっています。 

66.7

33.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

4日

5日

ｎ=3

 

 

【就労時間】 

 問７（１）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した3人に伺ったところ、「8時間」

が66.7％、「5時間」が33.3％となっています。 

33.3

66.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

5時間

8時間

ｎ=3

 

 

●フルタイムへの転換希望がありますか。 

 

問７（１）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した3人に伺ったところ、「無回答」

となっています。 
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

（２）母親の就労状況は次のどれにあたりますか。 

 

「子どもが生まれる以前は就労、現在は就労していない」が 46.2％と最も多く、次いで「就労して

いる（パートタイム、アルバイト等）」が 33.0％などとなっています。 

3.6

2.4

46.2

33.0

2.8

12.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが育休中）

就労している（パート、アルバイト等）

子どもが生まれる以前は就労、
現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答 ｎ=702

 

 

●フルタイムで就労している母親の１週あたりの平均就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間

について伺います。 

 

【１週あたりの平均就労時間】 

問７（２）で「就労している（フルタイム）」と回答した84人に伺ったところ、「40時間以上」と回

答した人が65.5％と最も多く、次いで「40時間未満」が22.6％などとなっています。 

1.2

1.2

9.5

65.5

22.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

40時間未満

40時間以上

50時間以上

60時間以上

無回答 ｎ=84
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

【働いている日の平均的な帰宅時間】 

問７（２）「就労している（フルタイム）」と回答した 84 人に伺ったところ、「18 時台」が 54.6％と

最も多く、次いで「19 時台」が 13.1％などとなっています。 

2.4

1.2

4.8

2.4

4.8

2.4

8.3

54.6

13.1

6.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

6時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

22時台

23時以降

無回答 ｎ=84
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

●パート、アルバイトで就労している母親の就労日数・時間について伺います。 

 

【就労日数】 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した 232 人に伺ったところ、「5日」

が 37.0％、次いで「4日」が 26.3％などとなっています。 

3.9

8.2

3.9

37.0

26.3

13.8

4.7

2.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答 ｎ=232
 

 

【就労時間】 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した 232 人に伺ったところ、「5時間」

が 34.4％、次いで「4時間」が 25.9％などとなっています。 

0.9

2.6

4.7

6.9

14.2

34.4

25.9

7.8

2.2

0.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

無回答 ｎ=232
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

●フルタイムへの転換希望がありますか。 

 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した232人に伺ったところ、「希望は

ない」が40.9％と最も多く、次いで「希望があるが予定はない」が29.7％などとなっています。 

 

20.3

40.9

29.7

9.1

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

希望がある

希望があるが予定はない

希望はない

無回答
ｎ=232

 
 

問８ 母親の就労希望はありますか。（○は１つ） 

 

問７（２）母親で「子どもが生まれる以前は就労、現在は就労していない」、「これまでに就労し

たことがない」と回答した341人に伺ったところ、「有（１年より先）」が68.1％と最も多く、次いで

「有（すぐ、もしくは１年以内）」が24.0％などとなっています。 

 

0.3

7.6

68.1

24.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

有（すぐ、もしくは１年以内）

有（１年より先）

無

無回答
ｎ=341

 
 

問８－２ 就労希望の形態はどのようなものですか。（○は１つ） 

 

問８で「有（すぐ、もしくは１年以内）」、「有（１年より先）」と回答した314人に伺ったところ、

「パートタイム、アルバイト」が86.7％、「フルタイム」が7.6％などとなっています。 

 

5.7

86.7

7.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

フルタイム

パートタイム、アルバイト

無回答
ｎ=314
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

【１週あたりの日数】 

問８－２で「パートタイム、アルバイト」と回答した272人に伺ったところ、「5日」が36.5％と最

も多く、次いで「4日」が30.1％などとなっています。 

 

2.6

1.8

0.4

36.5

30.1

24.6

4.0

0.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答 ｎ=272
 

 

【１日あたりの時間】 

問８－２で「パートタイム、アルバイト」と回答した272人に伺ったところ、「5時間」が44.3％と

最も多く、次いで「4時間」が27.9％などとなっています。 

5.1

27.9

44.3

17.6

1.8

0.4

2.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

10時間以上

無回答 ｎ=272
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問８－３ 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

問８で「有（すぐ、もしくは１年以内）」、「有（１年より先）」と回答した314人に伺ったところ、

「働きながら子育てができる仕事がない」が38.4％と最も多く、次いで「保育サービスが利用できれ

ば就労したい」、「家族の考え方等働く環境が整っていない」が11.1％などとなっています。 

11.1

38.4

2.5

11.1

33.1

3.8

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

保育サービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てができる仕事がない

自分の知識、能力に合う仕事がない

家族の考え方等働く環境が整っていない

その他

無回答 ｎ=314
 

 その他の意見としては、「子どもが小さいうちは一緒にいたい」、「子育てに集中したい」、「妊娠中の

ため」、などが挙げられました。 

 

問８－４ 一番小さい子が何歳になった時に就労を希望しますか。 

 

 問８で「有（１年より先）」と回答した232人に伺ったところ、「3歳」が32.3％と最も多く、次い

で「4歳」が24.6％などとなっています。 

 

0.0

3.9

0.0

2.2

2.6

2.2

12.9

12.5

1.7

24.6

32.3

3.4

1.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答 ｎ=232
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問９ 出産前後（前後それぞれ１年以内）に仕事をやめましたか。（○は１つ） 

 

「仕事をやめた」が46.3％と最も多く、次いで「出産１年前にすでに働いていなかった」が35.5％

などとなっています。 

 

1.6

35.5

16.6

46.3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 

仕事をやめた

継続的に働いた

出産１年前にすでに働いていなかった

無回答 ｎ=704

 
 

問９－２ 出産前後に仕事をやめた方に伺います。（○は１つ） 

 

問９で「仕事をやめた」と回答した326人に伺ったところ、「いずれにしてもやめた」が44.7％、次

いで「仕事と家庭の両立支援制度があれば継続」が22.1％などとなっています。 

4.6

22.1

7.4

7.1

44.7

12.6

1.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

保育サービスが利用できる見込みがあれば継続

仕事と家庭の両立支援制度があれば継続

保育サービスと就労の両立支援環境があれば継続

家庭の考え方等就労する環境があれば継続

いずれにしてもやめた

その他

無回答 ｎ=326
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

３  保育サービスの利用希望について 

 

問１０ 現在の保育サービスの利用の有無について伺います。日頃、定期的にお子さんを預けるサ

ービスを利用していますか。（○は１つ） 

 

「利用している」が53.5％、「利用していない」が46.4％となっています。 

利用している
53.5%

利用していない
46.4%

無回答
0.1%

ｎ=704
 

 

問１０－２ 現在、どのような子育て支援サービスを利用していますか。不定期に利用している場合

も含めてお答えください。（○はいくつでも） 

 

問１０で「利用している」と回答した376人に伺ったところ、「保育園（延長保育を含む）」が57.7％

と最も多く、次いで「幼稚園」が37.5％などとなっています。 

0.5

0.0

0.8

2.9

37.5

0.3

1.9

2.4

57.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

保育園（延長保育を含む）

認可外保育施設

事業所内保育施設

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

無回答 ｎ=376
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

【保育園の利用状況】 

年齢 ０歳 １歳 ２歳 

有効回答数 115 135 109 

実人数 11 28 22 

 

利用時間帯
時間帯別 

利用者数 

時間帯別

出現率 

時間帯別

利用者数

時間帯別

出現率 

時間帯別 

利用者数 

時間帯別

出現率 

前延長保育 7時台 1 0.9 3 2.2 1 0.9

8時台 7 6.1 15 11.1 13 11.9

9時台 11 9.6 27 20.0 21 19.3

10時台 11 9.6 27 20.0 21 19.3

11時台 11 9.6 27 20.0 21 19.3

12時台 11 9.6 27 20.0 21 19.3

13時台 10 8.7 27 20.0 21 19.3

14時台 10 8.7 27 20.0 21 19.3

通常保育 

15時台 10 8.7 25 18.5 20 18.3

16時台 5 4.3 10 7.4 7 6.4

17時台 3 2.6 5 3.7 5 4.6延長保育 

18時台 0 0.0 2 1.5 0 0.0

 

年齢 ３歳 ４歳 ５歳 

有効回答数 114 102 128 

実人数 46 45 65 

 

利用時間帯
時間帯別 

利用者数 

時間帯別

出現率 

時間帯別

利用者数

時間帯別

出現率 

時間帯別 

利用者数 

時間帯別

出現率 

前延長保育 7時台 5 4.4 2 2.0 5 3.9

8時台 30 26.3 25 24.5 38 29.7

9時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

10時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

11時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

12時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

13時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

14時台 42 36.8 44 43.1 61 47.7

通常保育 

15時台 36 31.6 38 37.3 57 44.5

16時台 11 9.6 15 14.7 22 17.2

17時台 7 6.1 9 8.8 16 12.5延長保育 

18時台 2 1.8 2 2.0 5.0 3.9
※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別利用者数」は各時間帯別の「利用あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における利用者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける利用者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問１０－３ 利用されている理由について伺います。（○は１つ） 

 

問１０で「保育サービスを利用している」と回答した376人に伺ったところ、「現在就労している」

52.4％と最も多く、次いで「教育のために預けている」が25.5％などとなっています。 

 

14.6

3.2

25.5

0.3

1.1

0.5

2.4

52.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

現在就労している

求職活動中である

家族・親戚などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

教育のために預けている

その他

無回答 ｎ=376
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問１０－４ 現在通っている保育園、幼稚園に対してどのように感じていますか。 

（項目ごとに１つずつ○） 

 

問１０－２で「保育園」、「幼稚園」と回答した358人に施設の満足度を伺ったところ、「大変満足」

と「やや満足」を足した「満足に感じている人」の割合は、「④保育内容」で最も多く9割以上を占め、

「やや不満」と「大変不満」を足した「不満に感じている人」の割合は、「⑧保護者への情報伝達」

で最も多く2割を占めています。 

29.6 51.4 15.4

31.6 48.3 13.7

40.7 39.7 14.0

44.4 45.8

41.6 46.6 8.7

40.5 43.6 10.9

41.9 46.4 8.1

32.1 44.7 18.2

31.6 51.9 11.7

26.5 56.2 11.7

34.6 53.1 8.7

30.7 57.0 9.2

大変満足 やや満足 やや不満 大変不満 無回答

ｎ

358

358

358

358

358

358

358

358

358

358

358

358

①施設・環境

②保育士人員体制

③保育時間

④保育内容

⑤行事

⑥食事

⑦病気時対応

⑧保護者への情報伝達

⑨相談対応

⑩保護者の要望対応

⑪安全対策

⑫衛生対策

5.6

0.8 2.8

3.9 2.5

2.8

1.4

2.8

2.8

0.6 2.5

2.5 2.5

1.1 2.5

2.5 2.5

2.0 2.8

3.1 2.5

1.1 2.5

0.6 2.5
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問１０－５ 保育サービスを利用していない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

問１０で「利用していない」と回答した327人に伺ったところ、「必要がない」が56.7％、次いで「子

どもがまだ小さいため」が15.3％などとなっています。 

 

4.9

1.5

15.3

0.3

0.3

7.6

2.4

0.0

11.0

56.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や、父母の友人がみている

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、経済的理由で利用できない

預けたいが、場所や時間帯の条件があわない

預けたいが、納得できるサービスがない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答 ｎ=327
 

 

問１１ 現在の過ごし方以外の希望はありますか。（○は１つ） 

 

「ない」が76.8％、「ある」が16.1％となっています。 

ある
16.1%

ない
76.8%

無回答
7.1%

ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問１１－２ どのような過ごし方を希望しますか。（○は１つ） 

 

問１１で「ある」と回答した113人に伺ったところ、「保育園に預けたい」が46.9％と最も多く、次

いで「幼稚園に通わせたい」が21.2％などとなっています。 

 

3.5

8.0

7.1

4.4

0.9

1.8

6.2

21.2

46.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 

保育園に預けたい

幼稚園に通わせたい

認定こども園に通わせたい

事業所内保育施設に預けたい

事業所内施設以外の認可外施設に預けたい

ベビーシッターや家政婦にみてもらいたい

ファミリー・サポート・センターを利用したい

その他

無回答 ｎ=113
 

 

問１２ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、現在利用しているが利用日数や回

数、利用時間が足りていないと思う保育サービスは何ですか。現在、就労していないが、今

後就労希望のある方は、就労した場合を想定してお答えください。（○はいくつでも） 

 

 「保育園（延長保育を含む）」が24.1％と最も多く、次いで「幼稚園」が16.2％などとなっています。 

54.5

1.4

2.0

7.1

16.2

1.1

2.3

1.1

24.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

保育園（延長保育を含む）

認可外保育施設

事業所内保育施設

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

無回答

ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

【平日の保育園利用希望】 

年齢 ０歳児 １歳児 ２歳児 

有効回答数 115 135 109 

実人数 17 13 14 

 

利用時間帯 
時間帯別
希望者数

時間帯別 
出現率 

時間帯別
希望者数

時間帯別 
出現率 

時間帯別 
希望者数 

時間帯別
出現率 

6 時半以前 1 0.9 1 0.7 0 0.0

6 時台後半 4 3.5 2 1.5 3 2.8

7 時台 1Q 4 3.5 2 1.5 3 2.8

 

7 時台 2Q 10 8.7 5 3.7 8 7.3

前延長保育 7 時台後半 11 9.6 8 5.9 11 10.1

8 時台前半 17 14.8 13 9.6 14 12.8

8 時台後半 17 14.8 13 9.6 14 12.8

9 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

10 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

11 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

12 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

13 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

14 時台 17 14.8 13 9.6 14 12.8

通常 

保育 

15 時台 12 10.4 7 5.2 7 6.4

16 時台前半 6 5.2 6 4.4 4 3.7

16 時台後半 6 5.2 6 4.4 3 2.8

17 時台前半 3 2.6 3 2.2 2 1.8

延長 

保育 

17 時台後半 2 1.7 2 1.5 2 1.8

18 時台前半 0 0.0 2 1.5 1 0.9

18 時台 3Q 0 0.0 2 1.5 1 0.9

18 時台 4Q 0 0.0 2 1.5 0 0.0

19 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

夜間帯 

19 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

21 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

21 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

トワイ 

ライト 

22 時以降 0 0.0 0 0.0 0 0.0
※Qとは15分単位の区切り。例）7時台1Q＝7時01分～7時15分 

※利用希望者の限定 保育所（認可保育所）に月～金曜のうち4日以上利用希望で1日7時間以上の希望時間があり、主な保護者

が「就労中」、「就労中・日数、時間を増やしたい」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、

「学生である、・就学したい」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児童の数 

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

年齢 ３歳児 ４歳児 ５歳児 

有効回答数 114 109 128 

実人数 2 1 4 

 

利用時間帯 
時間帯別
希望者数

時間帯別 
出現率 

時間帯別
希望者数

時間帯別 
出現率 

時間帯別 
希望者数 

時間帯別
出現率 

6 時半以前 1 0.9 0 0.0 0 0.0

6 時台後半 1 0.9 0 0.0 0 0.0

7 時台 1Q 1 0.9 0 0.0 0 0.0

 

7 時台 2Q 2 1.8 0 0.0 1 0.8

前延長保育 7 時台後半 2 1.8 1 1.0 2 1.6

8 時台前半 2 1.8 1 1.0 4 3.1

8 時台後半 2 1.8 1 1.0 4 3.1

9 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

10 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

11 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

12 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

13 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

14 時台 2 1.8 1 1.0 4 3.1

通常 

保育 

15 時台 2 1.8 1 1.0 3 2.3

16 時台前半 1 0.9 0 0.0 1 0.8

16 時台後半 1 0.9 0 0.0 1 0.8

17 時台前半 1 0.9 0 0.0 0 0.0

延長 

保育 

17 時台後半 1 0.9 0 0.0 0 0.0

18 時台前半 1 0.9 0 0.0 0 0.0

18 時台 3Q 1 0.9 0 0.0 0 0.0

18 時台 4Q 0 0.0 0 0.0 0 0.0

19 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

夜間帯 

19 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

20 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

21 時台前半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

21 時台後半 0 0.0 0 0.0 0 0.0

トワイ 

ライト 

22 時以降 0 0.0 0 0.0 0 0.0
※Qとは15分単位の区切り。例）7時台1Q＝7時01分～7時15分 

※利用希望者の限定 保育所（認可保育所）に月～金曜のうち4日以上利用希望で1日7時間以上の希望時間があり、主な保護者

が「就労中」、「就労中・日数、時間を増やしたい」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、

「学生である、・就学したい」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児童の数 

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問１２－２ 日曜日・祝日に、保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の利用希望があります

か。（○は１つ） 

 

「利用希望はない」が84.1％と最も多く、次いで「月に１～２回は利用したい」が10.2％などとな

っています。 

ほぼ毎週利用したい
1.4%

月に１～２回は利用したい
10.2%

利用希望はない
84.1%

無回答
4.3%

ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

【日曜日・祝日の保育園利用希望】 

年齢 ０歳児 １歳児 ２歳児 

利用時間帯 115 135 109 

実人数 4 4 6 

利用時間帯 
時間帯別  
希望者数 

時間帯別 
出現率 

時間帯別  
希望者数 

時間帯別  
出現率 

時間帯別  
希望者数 

時間帯別  
出現率 

7 時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
7 時台前半 0.5 0.4 0.5 0.4 1.0 0.9
7 時台後半 0.5 0.4 0.5 0.4 1.0 0.9
8 時台前半 2.5 2.2 1.0 0.7 2.0 1.8
8 時台後半 2.5 2.2 1.0 0.7 2.0 1.8
9 時台前半 2.5 2.2 1.5 1.1 4.5 4.1
9 時台後半 2.5 2.2 1.5 1.1 4.5 4.1
10 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
10 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
11 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
11 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
12 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
12 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
13 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
13 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
14 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
14 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
15 時台前半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
15 時台後半 2.5 2.2 2.0 1.5 4.5 4.1
16 時台前半 2.0 1.7 1.0 0.7 4.5 4.1
16 時台後半 2.0 1.7 1.0 0.7 4.5 4.1
17 時台前半 0.5 0.4 1.0 0.7 2.5 2.3
17 時台後半 0.5 0.4 1.0 0.7 2.5 2.3
18 時台前半 0.5 0.4 0.5 0.4 1.5 1.4
18 時台後半 0.5 0.4 0.5 0.4 1.5 1.4
19 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
19 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
20 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
20 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
21 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
21 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
22 時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

※利用希望者の限定 

保育所（認可保育所）に月～金曜のうち 4日以上利用希望で 1日 7 時間以上の希望時間があり、主な保護者が「就労中」、「就

労中・日数、時間を増やしたい」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「学生である、・就

学したい」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児童で、かつ「ほぼ毎週」ないし「月 1～2 日」の日曜・

祝日に主な保護者が「就労中」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「就学中・就学希望あ

り」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児の数 

※時間帯別・年齢別希望者数 

「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数。ただし、「ほぼ毎週利用したい」回答者については希望者 1 人、

「月 1～2日利用したい」とした回答者については希望者 0.5 人と計上 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

年齢 ３歳児 ４歳児 ５歳児 

有効回答数 114 102 128 

実人数 1 0 2 

利用時間帯 
時間帯別  
希望者数 

時間帯別 
出現率 

時間帯別  
希望者数 

時間帯別  
出現率 

時間帯別  
希望者数 

時間帯別  
出現率 

7 時以前 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
7 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
7 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
8 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 
8 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 
9 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
9 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
10 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
10 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
11 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
11 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
12 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
12 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
13 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
13 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
14 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
14 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
15 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
15 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 1.0 0.8
16 時台前半 0.5 0.4 0.0 0.0 0.5 0.4
16 時台後半 0.5 0.4 0.0 0.0 0.5 0.4
17 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
17 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
18 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
18 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
19 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
19 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
20 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
20 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
21 時台前半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
21 時台後半 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
22 時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

※利用希望者の限定 

保育所（認可保育所）に月～金曜のうち 4日以上利用希望で 1日 7 時間以上の希望時間があり、主な保護者が「就労中」、「就

労中・日数、時間を増やしたい」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「学生である、・就

学したい」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児童で、かつ「ほぼ毎週」ないし「月 1～2 日」の日曜・

祝日に主な保護者が「就労中」、「就労予定あり・求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「就学中・就学希望あ

り」の何れかの理由により預けたいと保護者が希望する未就学児の数 

※時間帯別・年齢別希望者数 

「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数。ただし、「ほぼ毎週利用したい」回答者については希望者 1 人、

「月 1～2日利用したい」とした回答者については希望者 0.5 人と計上 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問１２－３ サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。（○は１つ） 

 

 「現在就労している」が14.2％と最も多く、次いで「教育のために預けたい」が9.9％などとなって

います。 

66.8

3.1

9.9

0.0

0.3

0.4

5.3

14.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

現在就労している

求職活動中である

家族・親戚などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

教育のために預けたい

その他

無回答

ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

４  病児・病後児保育について 

 

問１３ この１年間に、お子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかったことがあり

ますか。（○は１つ） 

 

「あった」が39.5％、「なかった」が25.1％などとなっています。 

 

あった
39.5%

なかった
25.1%

無回答
35.4%

ｎ=704

 

 

問１３－２ この１年間お子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった場合の対

処方法とそれぞれの日数をお答えください（○はいくつでも） 

 

問１３で「あった」と回答した278人に伺ったところ、「母親が休んだ」が63.3％と最も多く、次い

で「親族・知人に預けた」が31.3％などとなっています。 

2.2

0.4

1.4

1.1

0.0

0.0

0.7

0.4

26.3

31.3

63.3

14.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に預けた

就労していない保護者が自宅でみた

認可外保育施設を利用した

病児・病後児の保育サービスを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを頼んだ

仕方なく子どもを同伴した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 ｎ=278
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「3歳」で「認可外施設を利用した」が30.0日と最も多く、次いで「1

歳」で「親族・知人に預けた」が20.2日などとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

父親が休んだ 2 6.0 5 7.6 4 0.1

母親が休んだ 8 4.4 22 11.1 17 0.1

親族・知人に預けた 2 3.5 14 20.2 11 0.0

就労していない保護者が自宅でみた 1 2.0 1 20.0 3 0.1

認可外保育施設を利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

病児・病後児の保育サービスを利用した 0 0.0 1 2.0 0 0.0

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

ベビーシッターを頼んだ 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもを同伴した 0 0.0 1 5.0 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0

 

３歳 ４歳 ５歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

父親が休んだ 8 3.3 7 2.9 13 4.5

母親が休んだ 39 7.1 32 5.8 49 8.4

親族・知人に預けた 14 4.8 17 7.6 24 3.2

就労していない保護者が自宅でみた 22 8.4 24 8.4 15 1.8

認可外保育施設を利用した 1 30.0 0 0.0 0 0.0

病児・病後児の保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 1 0.0

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

ベビーシッターを頼んだ 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもを同伴した 2 2.0 1 5.0 1 0.2

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 1 0.0

その他 0 0.0 1 5.0 1 0.2
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問１３－３ できれば認可外保育施設、病児・病後児保育サービス、ファミリー・サポート・センター、

ベビーシッターに預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。 

 

【年齢別】 

 問１３－２で「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「親族（同居人を含む）に預けた」のいずれ

かを回答した162人に伺ったところ、年齢別の平均日数でみると、「1歳」で6.4日と最も多くなってお

り、次いで「2歳」で5.7日などとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

できれば預けたい日数 7 2.3 22 6.4 19 5.7

 

３歳 ４歳 ５歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

できれば預けたい日数 36 3.4 37 2.4 41 3.8
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

５  一時預かりのことについて 

 

問１４ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目的、冠婚

葬祭やご両親の病気、あるいは就労のため、お子さんを同居の家族以外の誰かに一時的に

預けたことはありましたか。（○は１つ） 

 

 「あった」が51.1％、「なかった」が47.6％などとなっています。 

 

あった
51.1%

なかった
47.6%

無回答
1.3%

ｎ=704
 

 

問１４－２ 同居の家族以外の誰かに一時的に預けたことがある場合、どのような理由で一時的に

預けましたか。（○はいくつでも） 

 

問１４で「あった」と回答した360人に伺ったところ、「私用、リフレッシュ目的」が65.3％と最も多

く、次いで「冠婚葬祭、親族の病気」が36.1％などとなっています。 

1.7

20.0

23.3

36.1

65.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、親族の病気

就労

その他

無回答
ｎ=360
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「2歳」、「4歳」で「就労」が最も多く、それぞれ69.7日、34.4日な

どとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 
理由内容 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

私用、リフレッシュ目的 44 19.3 52 14.1 44 15.6

冠婚葬祭、親族の病気 21 4.3 16 6.6 28 5.6

就労 3 14.7 15 25.9 7 69.7

その他 14 5.4 14 11.6 20 14.5

 

３歳 ４歳 ５歳 
理由内容 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

私用、リフレッシュ目的 31 13.7 25 11.7 31 10.7

冠婚葬祭、親族の病気 20 3.5 23 3.7 16 3.4

就労 10 22.4 15 34.4 27 11.3

その他 7 8.4 7 4.9 9 9.3

 

問１４－３ 一時的な預かりについて、できれば利用したい、あるいは、預ける日数・回数を増やした

いと思いますか。 

 

【年齢別】 

 年齢別の月間平均日数でみると、「1歳」で3.6日と最も多く、次いで「2歳」で3.4日などとなって

います。 

 

 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

回答者数 39 31 16 25 20 18

希望する月間平均日数 2.5 3.6 3.4 1.4 1.9 2.6

 

 34



 

就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

６  宿泊をともなう一時預かりについて 

 

問１５ この１年間で、保護者などの用事により、お子さんを泊りがけで同居の家族以外の誰かに預

けたかったことはありましたか。（○は１つ） 

 

「なかった」が74.7％、「あった」が23.6％となっています。 

あった
23.6%

なかった
74.7%

無回答
1.7%

ｎ=704

 

 

問１５－２ 預けたかったことがあった場合、どのように対処しましたか。それぞれの宿泊数も記入し

てください。（○はいくつでも） 

 

問１５で「あった」と回答した166人に伺ったところ、「親族・知人に預けた」が93.4％と最も多く、 

次いで「仕方なく子どもも同行させた」が4.2％などとなっています。 

1.8

1.2

0.0

4.2

0.0

93.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 ｎ=166
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「3歳」、「5歳」で「親族・知人に預けた」が最も多く、それぞれ6.2

日、6.7日などとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

親族・知人に預けた 14 3.4 20 6.4 31 5.0

保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもも同行させた 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 0 0.0 1 14.0 0 0.0

 

３歳 ４歳 ５歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

親族・知人に預けた 24 6.2 18 4.3 38 6.7

保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもも同行させた 0 0.0 0 0.0 2 1.6

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 0 0.0

その他 0 0.0 0 0.0 1 2.0

 

問１５－３ 親族・知人に預けた場合、その際のご両親の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

 

問１５－２で「親族・知人に預けた」と回答した155人に伺ったところ、「特に困難ではない」が64.5％

と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が26.5％などとなっています。 

非常に困難
4.5%

どちらかというと困難
26.5%

特に困難ではない
64.5%

無回答
4.5%

ｎ=155
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

７  学童保育（放課後児童クラブ）について 

 

問１６ 小学校入学以降の放課後の過ごし方について、学童保育を利用したいと思いますか。 

（○は１つ） 

 

「利用の予定はない」が53.9％、「利用したい」が43.5％などとなっています。 

利用したい
43.5%

利用の予定はない
53.9%

無回答
2.6%

ｎ=704

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均週間日数でみると、「2歳」で4.7日と最も多くなっています。次いで「1歳」、「4歳」

で4.5日などとなっています。 

 

 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

回答者数 43 56 49 47 41 53

希望する平均週間日数 4.4 4.5 4.7 4.4 4.5 4.1
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

８  ファミリー・サポート・センターの利用について 

 

問１７ ファミリー・サポート・センターを利用していますか。（○は１つ） 

 

 「利用していない」が69.8％、「知らなかった」が28.1％などとなっています。 

 

利用している
1.1%

利用していない
69.8%

知らなかった
28.1%

無回答
1.0%

ｎ=704  

 

問１７－２ どのような目的で利用していますか。（○はいくつでも） 

 

問１７で「利用している」と回答した8人に伺ったところ、「主たる保育サービスとして利用」、「祖

父母等に預かってもらえない時に利用」が25.0％と最も多く、次いで「保育園等の登園前や帰宅後の

預かりで利用」、「親の冠婚葬祭や買い物の外出の際に利用」、「保育園・幼稚園の送り迎えに利用」

が12.5％などとなっています。 

25.0

12.5

0.0

25.0

12.5

12.5

25.0

0.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 

主たる保育サービスとして利用

保育園等の登園前や帰宅後の預かりで利用

子どもの病気、ケガ等の緊急時に利用

祖父母等に預かってもらえない時に利用

親の冠婚葬祭や買い物等の外出の際に利用

保育園・幼稚園の送り迎えに利用

その他

無回答 ｎ=8
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問１７－３ 今後ファミリー・サポート・センターを利用したいと思いますか。（○は１つ） 

 

問１７で「利用していない」、「知らなかった」と回答した689人に伺ったところ、「利用する予定

はない」が87.4％と最も多く、「利用したい」が9.6％などとなっています。 

利用したい
9.6%

利用する予定はない
87.4%

無回答
3.0%

ｎ=689

 

 

【年齢別】 

 年齢別の月間平均日数でみると、「2歳」で5.7日が最も多く、次いで「5歳」で4.5日などとなって

います。 

 年齢別の1回あたり平均利用時間でみると、「4歳」で9.0時間が最も多く、次いで「1歳」で4.7時間

などとなっています。 

 

 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

回答者数 14 12 7 6 6 11

希望する月間平均日数 2.7 1.9 5.7 0.2 3.2 4.5

回答者数 14 12 6 6 5 11

希望する1回あたり平均利用時間 3.7 4.7 4.0 2.0 9.0 4.3
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

９  育児休業制度の利用について 

 

問１８ 母親または父親が育児休業制度を利用しましたか。（○は１つ） 

 

「利用しなかった」が83.9％と最も多く、次いで「母親が利用した」が13.6％などとなっています。 

 

1.3

83.9

0.3

0.9

13.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 

母親が利用した

父親が利用した

母親と父親の両方が利用した

利用しなかった

無回答 ｎ=704

 

 

問１８－２ 育児休業から復帰したとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。 

 

【年齢別】 

 問１８で「母親が利用した」、「父親が利用した」、「母親と父親の両方が利用した」のいずれか

を回答した87人に伺ったところ、年齢別の平均でみると、「2歳」で15.1ヶ月が最も多く、次いで「0

歳」で13.2ヶ月などとなっています。 

 

 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

回答者数 18 15 20 11 11 12

平均 13.2 8.6 15.1 12.8 14.5 10.1
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問１８－３ 育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。（○は１つ） 

 

問１８で「母親が利用した」、「父親が利用した」、「母親と父親の両方が利用した」と回答した104人

に希望するサービスがすぐ利用できたかを伺ったところ、「育児休業期間を調節せずにできた」が

38.5％と最も多く、次いで「育児休暇期間を調整してできた」が17.3％などとなっています。 

 

8.7

24.0

11.5

17.3

38.5

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

育児休業期間を調整せずにできた

育児休業期間を調整してできた

できなかった

希望しなかった

無回答 ｎ=104
 

 

問１８－４ 育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実際

に取得した期間と変わりましたか。（○は１つ） 

 

問１８－３で「育児休暇期間を調整してできた」と回答した 18 人に伺ったところ、「変わらない」

が 44.4％と最も多く、次いで「長くした」が、27.8％などなっています。 

 

5.6

22.2

27.8

44.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 

変わらない

長くした

短くした

無回答
ｎ=18

 

【年齢別】 

 年齢別の平均月数でみると、「0歳」で「短くした」が12.0ヶ月と最も多く、次いで「0歳」で「長

くした」が3.3ヶ月などとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 
項目 

回答数 
平均
月数

回答数 
平均
月数

回答数
平均
月数

回答数
平均
月数

回答数 
平均 
月数 

回答数
平均
月数

長くした 3 3.3 0 0.0 1 1.0 0 0.0 1 0.0 2 0.0

短くした 2 12.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.0 0 0.0
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問１８－５ 育児休業明けに、希望する保育サービスが利用できなかった時、どのように対応されま

したか。（○は１つ） 

 

問１８－３で「できなかった」と回答した 12 人に伺ったところ、「家族等にみてもらうことで対応」

が 41.7％と最も多く、次いで「希望とは違う保育園を利用」が 25.0％などなっています。 

8.3

8.3

16.7

41.7

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

希望とは違う保育園を利用

認可外保育施設を利用

事業所内の保育施設を利用

上記以外の保育サービスを利用

家族等にみてもらうことで対応

仕事をやめた

その他

無回答 ｎ=12
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

１０  子育て支援サービスの認知度・利用度について 

 

問１９ 下記のサービスを知っていたり、これまで利用したことはありますか。また、今後利用したい

と思いますか。（項目ごとに○は１つ） 

 

周知状況 

 

「知っている」で「④保育園や幼稚園の園庭等の開放」が87.7％と最も多く、次いで「⑫保健セン

ター：赤ちゃん訪問」が79.8％、「知らない」で「⑩子育て短期支援事業」が87.2％と最も多く、次

いで「⑬家庭教育に関する学級・講座」が79.7％などとなっています。 

 

74.2 23.4

74.4 21.2

57.6 39.3

87.7 9.5

74.3 22.3

72.7 24.7

56.1 41.1

78.0 20.0

37.2 60.4

10.4 87.2

74.6 23.4

79.8 17.6

18.5 79.7

知っている 知らない 無回答
ｎ

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

①子育て支援センターの

　情報・相談サービス

②子育て支援センターの利用

③子育て支援センター：

　お母さん教室

④保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑤保育園：ほほえみ広場

⑥児童館・児童館活動をしている

　学習等供用施設

⑦児童館：親と子の遊びの広場

⑧子育て家庭優待事業：

　はぐみんカード

⑨育児支援家庭訪問事業

⑩子育て短期支援事業

⑪保健センターの

　情報・相談サービス

⑫保健センター：赤ちゃん訪問

⑬家庭教育に関する学級・講座

2.4

4.4

3.1

2.8

3.4

2.6

2.8

2.0

2.4

2.4

2.0

2.6

1.8
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

利用状況 

 

「利用したことがある」で「④保育園や幼稚園の園庭等の開放」が57.0％と最も多く、次いで「⑤

保育園：ほほえみ広場」が52.4％、「利用したことがない」で「⑩子育て短期支援事業」が93.1％と

最も多く、次いで「⑨育児支援家庭訪問事業」が89.2％などとなっています。 

29.5 64.7

43.6 52.7

25.3 70.3

57.0 39.9

52.4 44.0

35.8 60.5

29.0 67.0

17.2 79.0

89.2

93.1

32.2 62.4

34.4 61.5

89.0

利用したこと

がある
利用したこと

がない

無回答

ｎ

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

①子育て支援センターの

　情報・相談サービス

②子育て支援センターの利用

③子育て支援センター：

　お母さん教室

④保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑤保育園：ほほえみ広場

⑥児童館・児童館活動をしている

　学習等供用施設

⑦児童館：親と子の遊びの広場

⑧子育て家庭優待事業：

　はぐみんカード

⑨育児支援家庭訪問事業

⑩子育て短期支援事業

⑪保健センターの

　情報・相談サービス

⑫保健センター：赤ちゃん訪問

⑬家庭教育に関する学級・講座

5.8

3.7

3.1

4.4

3.6

3.7

4.0

3.8

5.5

6.3

5.4

4.1

5.5

0.6

5.5

5.3
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

利用意向 

 

「利用したい」で「⑧子育て家庭優待事業：はぐみんカード」でが63.2％と最も多く、次いで「④

保育園や幼稚園の園庭等の開放」で46.6％、「利用しない」で「⑫保健センター：赤ちゃん訪問」が

41.8％と最も多く、次いで「③子育て支援センター：お母さん教室」で37.8％などとなっています。 

26.8 20.9 46.9

30.1 23.0 41.5

14.9 37.8 41.3

46.6 26.1 22.9

37.2 31.7 25.1

45.7 12.8 37.2

36.5 19.0 39.4

63.2 27.6

9.1 32.7 52.5

9.4 29.0 55.9

34.7 13.8 46.0

16.1 41.8 36.4

19.2 17.0 59.4

利用したい 利用しない わからない 無回答

ｎ

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

704

①子育て支援センターの

　情報・相談サービス

②子育て支援センターの利用

③子育て支援センター：

　お母さん教室

④保育園や幼稚園の園庭等の開放

⑤保育園：ほほえみ広場

⑥児童館・児童館活動をしている

　学習等供用施設

⑦児童館：親と子の遊びの広場

⑧子育て家庭優待事業：

　はぐみんカード

⑨育児支援家庭訪問事業

⑩子育て短期支援事業

⑪保健センターの

　情報・相談サービス

⑫保健センター：赤ちゃん訪問

⑬家庭教育に関する学級・講座

4.8

5.4

5.4

6.0

4.4

6.0

4.3

5.1

4.4

5.7

5.7

5.5

5.7

4.4
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問２０ 子育て支援サービスの利用意向はありますか。今は利用していないが、今後できれば利用

したい、あるいは、利用日数を増やしたいという希望がありますか。また、希望の利用回数

（頻度）を記入してください。（○はいくつでも） 

 

「児童館活動をしている学習等併用施設」が 26.4％、「ほほえみ広場」が 24.7％、「児童館の親と

子の遊びの広場」が 23.6％などとなっています。 

3.4

48.9

23.6

26.4

24.7

8.9

21.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

子育て支援センター

子育て支援センターのお母さん教室

ほほえみ広場

児童館活動をしている学習等供用施設

児童館の親と子の遊びの広場

特にない

無回答 ｎ=704
 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「3歳」で「ほほえみ広場」が4.4日と最も多く、次いで「5歳」で「児

童館活動をしている学習等供用施設」が2.3日などとなっています。 

 

０歳 １歳 ２歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

子育て支援センター 41 1.5 40 1.5 24 1.3

子育て支援センターのお母さん教室 18 1.2 14 1.1 8 1.0

ほほえみ広場 34 1.5 35 2.2 23 1.4

児童館活動をしている学習等供用施設 23 1.3 37 1.7 31 1.3

児童館の親と子の遊びの広場 37 1.2 32 1.3 28 1.1

 

３歳 ４歳 ５歳 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

子育て支援センター 15 1.5 8 1.5 7 1.1

子育て支援センターのお母さん教室 2 1.5 8 1.9 3 1.0

ほほえみ広場 12 4.4 9 1.8 11 1.5

児童館活動をしている学習等供用施設 16 1.4 16 1.7 34 2.3

児童館の親と子の遊びの広場 12 1.4 11 1.4 17 1.6
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問２０－２ 利用意向が特にない理由はどのようなことですか。（○は２つまで） 

 

問２０で「特にない」と回答した 344 人に伺ったところ、「特に理由はない」が 32.8％と最も多く、

次いで「時間がない」が 25.6％などとなっています。 

1.7

32.8

14.5

14.5

25.6

11.3

7.3

13.4

4.1

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

サービスの質に不安がある

サービスの利便性が悪く利用しづらい

利用料がかかる

自分がサービス対象者になれるかわからない

時間がない

サービスの利用方法がわからない

その他

特に理由はない

無回答 ｎ=344
 

 

問２１ 子育てに関するサークルなどの自主的な活動に参加していますか。（○は１つ） 

 

「参加したことも今後も参加するつもりはない」が 44.3％と最も多く、次いで「以前参加したこと

がある」が 21.4％などとなっています。 

1.4

10.2

44.3

21.4

13.9

8.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

現在参加している 

今後機会があれば参加したい

以前参加したことがある

参加したことも今後も参加するつもりはない

子育てのサークルがあることを知らない

無回答 ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問２１－２ 活動をしていくにあたって特に行政に行ってほしい支援はどのようなものですか。 

（○はいくつでも） 

 

問２１で「現在参加している」、「今後機会があれば参加したい」、「以前参加したことがある」

と回答した 311 人に伺ったところ、「活動場所の提供」が 62.1％と最も多く、次いで「情報発信やＰ

Ｒなどに関する支援」が 44.1％などとなっています。 

4.2

4.5

32.2

44.1

62.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

活動場所の提供

情報発信やＰＲなどに関する支援

活動時間中の保育サービス

その他

無回答 ｎ=311
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

１１  子育てに対する意識について 

 

問２２ 自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いですか。それとも辛いと感じることが多いで

すか。（○は１つ） 

 

「楽しいと感じることの方が多い」が 57.2％と最も多く、次いで「楽しいと辛いと感じることが同

じくらい」が 35.4％などとなっています。 

 

0.6

0.9

1.8

4.1

35.4

57.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

無回答 ｎ=704
 

 

問２３ 子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。（○は３つまで） 

 

「保育サービスの充実」が44.5％と最も多く、次いで「子育てしやすい住居・まちの環境面での充

実」が43.0％、「仕事と家庭生活の両立」が38.6％などとなっています。 

10.7

7.0

2.4

4.3

0.9

22.3

23.3

25.6

31.8

33.2

38.6

43.0

44.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

保育サービスの充実

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

地域における子育て支援の充実

子どもの教育環境

妊娠・出産に対する支援

地域における子どもの活動拠点の充実

子育て支援のネットワークづくり

母親・乳児の健康に対する安心

児童虐待等に対する支援

その他

無回答 ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問２４ 子育てに関して、日常悩んでいること、また気になっていることはどのようなことですか。 

（○はいくつでも） 

 

「子どもの教育に関すること」が32.4％と最も多く、次いで「仕事や自分のやりたいことが十分で

きない」が32.0％、「食事や栄養に関すること」が30.0％などとなっています。 

7.5

6.1

3.6

4.7

15.8

1.4

12.8

16.9

17.3

20.5

25.1

30.0

32.0

32.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

子どもの教育に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できない

食事や栄養に関すること

病気や発育・発達に関すること

友だちづきあいに関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

子どもとの時間を十分にとれない

配偶者・パートナーの協力が少ない

育児の方法がよくわからない

話し相手や相談相手がいない

登園拒否、不登校などの問題について

その他

特にない

無回答 ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問２５ 子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。（○はいくつでも） 

 

「配偶者・パートナー」が 84.4％と最も多く、次いで「その他の親族」が 63.2％、「隣近所の人、

地域の人、友人」が 62.8％などとなっています。 

5.0

4.7

0.9

0.3

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.4

0.4

5.3

5.4

15.5

24.9

35.7

62.8

63.2

84.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

配偶者・パートナー

その他の親族

隣近所の人、地域の人、友人

保育園、幼稚園の保護者仲間

保育士、幼稚園の先生

職場の人

子育てサークルの仲間

子育て支援センター

保健センター

医療機関

相談相手がいない

児童相談センター

保健所

民間の電話相談

母子自立支援員

民生・児童委員、主任児童委員

ベビーシッター

家庭児童相談室

その他

相談すべきことはない

無回答 ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 

 

 

問２６ 子育てに関する情報はどこから入手することを希望しますか。（○はいくつでも） 

 

「保育園、幼稚園、学校」が 65.6％と最も多く、次いで「近所の友人・知人」が 62.4％、「親族」

が 54.0％などとなっています。 

 

8.9

0.9

1.3

0.3

1.0

19.9

21.7

24.4

26.4

50.3

54.0

62.4

65.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

保育園、幼稚園、学校

近所の友人・知人

親族

市の広報やパンフレット

子育て雑誌

インターネット

テレビ、ラジオ、新聞

市役所や市の機関

子育てサークルの仲間

その他

情報の入手手段がわからない

情報の入手先がない

無回答 ｎ=704
 

 

問２７ 仕事と子育てを両立させていく上で大変だと感じることは何ですか。（○は２つまで） 

 

「自分が病気等また、子どもが病気になった時」が 83.5％と最も多く、次いで「子どもと接する時

間が少ない」が 24.1％などとなっています。 

 

3.6

3.8

5.3

2.1

3.7

4.0

12.8

16.6

24.1

83.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 

自分が病気等また、子どもが病気になった時

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

職場の理解が得られない

家族の理解が得られない

子どもをみる保育園などが見つからない

子どもの他に面倒をみる人がいる

その他

特に大変だと感じることはない

無回答 ｎ=704
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就学前児童 アンケート調査結果 

 

 

問２８ 男女ともに子育てと仕事の両立を図りやすくするために、職場における環境整備としてどの

ようなことを望みますか。（○は５つまで） 

 

「子どもが病気やけがの時に休暇がとれる制度」が 73.0％と最も多く、次いで「子どもの行事に参

加するための休暇制度」が 60.4％などとなっています。 

 

25.9

25.7

19.0

15.3

11.5

1.8

1.7

1.7

26.8

30.0

30.3

34.2

34.9

36.9

60.4

73.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

子どもが病気やけがの時に休暇がとれる制度

子どもの行事に参加するための休暇制度

短時間勤務制度

再雇用制度

フレックスタイム制度

育児休業期間のある程度の給料保障制度

産前産後の休暇が十分にとれる制度

職場内で子育てへの理解を広めていくこと

保育料に対する職場からの助成

職場内に託児所を設けること

在宅勤務制度

１年以上休暇がとれる職場環境

妊娠中の通勤・就労などに配慮した各種制度

その他

特に希望することはない

無回答 ｎ=704
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就学前児童アンケート調査結果 
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問２９ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

（○は５つまで） 

 

「経済的な支援の充実」が62.2％と最も多く、次いで「夜間や休日の小児科医療体制の整備」が56.3％、

「公園、児童館等の子どもの遊び場の充実」が 52.3％などとなっています。 

15.1

14.1

12.2

10.8

7.4

6.0

3.7

6.5

0.6

2.7

17.2

21.0

24.4

31.1

42.5

52.3

56.3

62.2

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 

経済的な支援の充実

夜間や休日の小児科医療体制の整備

公園、児童館等の子どもの遊び場の充実

保育サービス、放課後児童への施策の充実

家庭生活と両立する就労環境の整備

子どもや親子づれに配慮したまちづくり

住宅対策の充実

ゆとりのある教育の実現

母子保健体制の整備

子育てに関する情報提供の充実

ボランティア等による保育サービスの充実

親や子どもが交流できる場の充実

子育ての相談ができる機関やサービスの充実

子育てについて学べる機会の充実

児童への虐待に対する対策の充実

その他

特にない

無回答 ｎ=704
 



 

 

 

 

 

 

第Ⅲ章  小学校児童アンケート調査結果 

 

 

 

 



 

小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

１  お子さんと家族の状況について 

 

問１ お子さんの年齢と性別を伺います。（性別は○は１つ） 

 

【年齢】 

生年月から年齢を割り出したところ、「2年生」が18.6％と最も多く、次いで「5年生」が17.7％な

どとなっています。 

無回答
0.0%6年生

14.9%

5年生
17.7%

4年生
16.5%

3年生
16.5%

2年生
18.6%

1年生
15.8%

ｎ=696

 
 

【性別】 

「男の子」が53.0％、「女の子」が47.0％となっています。 

無回答
0.0%

女の子
47.0%

男の子
53.0%

ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２ お子さんは何人いますか。 

 

「2人」が55.2％と最も多く半数を占め、次いで「3人」が26.0％、「1人」が14.4％などとなってい

ます。 

0.1

0.6

0.3

3.4

26.0

55.2

14.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答 ｎ=696
 

 

問３ お子さんとの同居・近居（おおむね３０分以内程度で行き来できる範囲）の状況について伺い

ます。（○はいくつでも） 

 

「父母同居」が91.7％と最も多く、次いで「祖母近居」が40.5％、「祖父近居」が33.2％などとな

っています。 

0.0

91.7

0.6

7.8

20.8

33.2

24.1

40.5

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父母同居

父同居（ひとり親家族）

母同居（ひとり親家族）

祖父同居

祖父近居

祖母同居

祖母近居

その他

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

 

「緊急時等には祖父母等に預かってもらえる」が53.2％と最も多く、次いで「日常的に祖父母等に

預かってもらえる」が33.5％、「緊急時等に預けられる友人・知人がいる」が17.8％などとなってい

ます。 

33.5

53.2

3.3

17.8

13.8

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常的に祖父母等に預かってもらえる

緊急時等には祖父母等に預かってもらえる

日常的に預けられる友人・知人がいる

緊急時等に預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答 ｎ=696
 

 

問４－２ 祖父母に預かってもらっている状況について、伺います。（○はいくつでも） 

 

問４で「日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる」、「緊急時等には祖父母等に預かってもら

える」と回答した558人に伺ったところ、「祖父母が預かることは、問題ない」が63.6％、次いで「祖

父母に負担をかけることが心苦しい」が29.0％などとなっています。 

63.6

12.9

15.1

29.0

5.0

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

祖父母が預かることは、問題ない

祖父母の身体の負担が大きく心配

祖父母の時間的制約や精神的負担があり心配

祖父母に負担をかけることが心苦しい

その他

無回答 ｎ=558
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問４－３ 友人や知人に預かってもらっている状況について、伺います。（○はいくつでも） 

 

問４で「日常的に預けられる友人・知人がいる」、「緊急時等に預けられる友人・知人がいる」と

回答した134人に伺ったところ、「友人・知人に負担をかけることが心苦しい」が55.2％、「友人・知

人に預かってもらうことは、問題はない」が39.6％などとなっています。 

39.6

2.2

12.7

55.2

2.2

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

友人・知人に預かってもらうことは、問題はない

友人・知人の身体的負担が大きく心配

友人・知人の時間的制約や精神的負担が大きく心配

友人・知人に負担をかけることが心苦しい

その他

無回答 ｎ=134

 

 

問５ お子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。（○は１つ） 

 

「主に母親」が95.9％と最も多く、次いで「主に祖父母」が2.6％などとなっています。 

 

無回答
0.0%

その他
0.6%

主に祖父母
2.6%

主に母親
95.9%

主に父親
0.9%

ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問６ お住まいの小学校区はどこですか。（○は１つ） 

 

「門弟山小学校区」が11.1％、次いで「古知野西小学校区」、「布袋北小学校区」が10.9％などとな

っています。 

10.2

11.1

0.0

8.8

10.9

10.5

9.1

9.9

10.9

9.8

8.8

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

古知野東小学校区

古知野西小学校区

古知野南小学校区

古知野北小学校区

布袋小学校区

布袋北小学校区

宮田小学校区

草井小学校区

藤里小学校区

門弟山小学校区

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 
 

２  ご両親の就労状況について 

 

問７ 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。（○は１つ） 
 

（１）父親の就労状況は次のどれにあたりますか。 

 

「就労している（フルタイム）」が99.6％と最も多くなっています。 

99.6

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが育休中）

就労している（パート、アルバイト等）

子どもが生まれる以前は就労、
現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答
ｎ=642

 

 

●フルタイムで就労している父親の１週あたりの平均就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間

について伺います。 

 

【１週あたりの平均就労時間】 

問７（１）で「就労している（フルタイム）」と回答した640人に伺ったところ、「40時間以上」が39.1％

と最も多く、次いで「50時間以上」が20.8％などとなっています。 

13.6

3.3

5.2

16.6

20.8

39.1

1.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

40時間未満

40時間以上

50時間以上

60時間以上

70時間以上

80時間以上

無回答 ｎ=640
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【働いている日の平均的な帰宅時間】 

問７（１）で「就労している（フルタイム）」と回答した640人に伺ったところ、「18時台」が21.7％

と最も多く、次いで「19時台」が17.7％などとなっています。 

 

13.4

8.8

8.4

0.0

0.2

0.2

0.5

2.2

10.3

21.7

17.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

6時以前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

23時以降

無回答 ｎ=640
 

 

●パート、アルバイトで就労している父親の就労日数・時間について伺います。 

 

問７（１）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した1人に伺ったところ、「5日」と

なっています。また、就労時間については「8時間」となっています。 

 

●フルタイムへの転換希望がありますか。 

 

問７（１）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した1人に伺ったところ、「希望はな

い」となっています。 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

（２）母親の就労状況は次のどれにあたりますか。 

 

「就労している（パート、アルバイト等）」が 50.2％と最も多く、次いで「子どもが生まれる以前は

就労していたが、現在は就労していない」が 27.5％などとなっています。 
 

18.2

0.1

50.2

27.5

2.0

2.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが育休中）

就労している（パート、アルバイト等）

子どもが生まれる以前は就労、
現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答 ｎ=692
 

 

●フルタイムで就労している母親の１週あたりの平均就労時間・働いている日の平均的な帰宅時間

について伺います。 

 

【１週あたりの平均就労時間】 

問７（２）で「就労している（フルタイム）」と回答した 126 人に伺ったところ、「40 時間以上」と

回答した人が 67.5％と最も多く、次いで「40 時間未満」が 15.1％などとなっています。 
 

6.3

4.0

7.1

67.5

15.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 

40時間未満

40時間以上

50時間以上

60時間以上

無回答 ｎ=126
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【働いている日の平均的な帰宅時間】 

問７（２）「就労している（フルタイム）」と回答した 126 人に伺ったところ、「18 時台」が 38.1％

と最も多く、次いで「19時台」が 19.0％などとなっています。 

2.4

0.8

0.8

0.0

7.1

19.0

38.1

12.7

4.0

3.2

0.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

6時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答 ｎ=126
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

●パート、アルバイトで就労している母親の就労日数・時間について伺います。 

 

【就労日数】 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した 347 人に伺ったところ、「5日」

が 46.1％、次いで「4日」が 24.2％などとなっています。 

2.6

9.8

46.1

24.2

12.1

4.3

0.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答 ｎ=347
 

 

【就労時間】 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した 347 人に伺ったところ、「5時間」

が 28.1％、次いで「4時間」が 27.1％などとなっています。 

0.3

2.9

1.2

8.4

19.3

28.1

27.1

8.6

3.2

0.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

無回答 ｎ=347  
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

●フルタイムへの転換希望がありますか。 

 

問７（２）で「就労している（パート、アルバイト等）」と回答した347人に伺ったところ、「希望は

ない」が60.8％と最も多く、次いで「希望があるが予定はない」が28.0％などとなっています。 

11.2

28.0

60.8

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

希望がある

希望があるが予定はない

希望はない

無回答 ｎ=347

 
 

問８ 母親の就労希望はありますか。（○は１つ） 

 

問７（２）母親で「子どもが生まれる以前は就労、現在は就労していない」、「これまでに就労し

たことがない」と回答した204人に伺ったところ、「有（すぐ、もしくは1年以内）」が46.0％と最も

多く、次いで「有（１年より先）」が37.3％などとなっています。 

 

46.0

37.3

16.7

0.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

有（すぐ、もしくは１年以内）

有（１年より先）

無

無回答
ｎ=204

 
 

問８－２ 就労希望の形態はどのようなものですか。（○は１つ） 

 

問８で「有（すぐ、もしくは１年以内）」、「有（１年より先）」と回答した170人に伺ったところ、

「パートタイム、アルバイト」が97.1％、「フルタイム」が2.9％などとなっています。 

2.9

97.1

0.0

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイム

パートタイム、アルバイト

無回答 ｎ=170
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【１週あたりの日数】 

問８－２で「パートタイム、アルバイト」と回答した165人に伺ったところ、「5日」が38.9％と最

も多く、次いで「4日」が23.6％などとなっています。 

11.5

1.8

38.9

23.6

21.8

2.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

2日

3日

4日

5日

6日

無回答
ｎ=165  

 

【１日あたりの時間】 

問８－２で「パートタイム、アルバイト」と回答した165人に伺ったところ、「5時間」が48.6％と

最も多く、次いで「4時間」が24.2％などとなっています。 

1.2

2.4

24.2

48.6

9.1

1.8

1.8

10.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

無回答 ｎ=165
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問８－３ 就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

問８で「有（すぐ、もしくは１年以内）」、「有（１年より先）」と回答した170人に伺ったところ、

「働きながら子育てができる仕事がない」が41.8％と最も多く、次いで「家族の考え方等働く環境が

整っていない」が10.6％などとなっています。 

5.3

41.8

3.5

10.6

33.5

5.3

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

保育サービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てができる仕事がない

自分の知識、能力に合う仕事がない

家族の考え方等働く環境が整っていない

その他

無回答 ｎ=170
 

その他の意見としては、「一番下の子がまだ小さいため」、「看護のため」、「希望する条件に合う仕事

が見つからないため」、などが挙げられています。 

 

問８－４ 一番小さい子が何歳になった時に就労を希望しますか。 

 

問８で「有（１年より先）」と回答した76人に伺ったところ、「12歳以上」が26.5％と最も多く、

次いで「10歳」が15.8％などとなっています。 

10.5

15.8

2.6

26.5

5.3

2.6

1.3

11.8

10.5

1.3

3.9

7.9

0.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答 ｎ=76
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小学校児童 アンケート調査結果 

 
 

３  学童保育（放課後児童クラブ）の利用について 

 

問９ 現在、学童保育を利用していますか。（○は１つ） 

 

「利用していない」が87.5％、「利用している」が11.9％となっています。 

 

利用している
11.9%

利用していない
87.5%

無回答
0.6%

ｎ=696

 
 

問９－２ 学童保育の１週間あたりの利用日数、１日あたりの利用時間、利用時間帯はどれほどです

か。また、土曜日の利用の有無、その利用時間帯についてもお答え下さい。（○は１つ） 

 

【平日の時間帯別利用状況】 

年齢 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

有効回答数 110 129 115 

実人数 28 33 16 

利用時間帯 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

13時台 3 2.7 5 3.9 5 4.3

14時台 8 7.3 11 8.5 6 5.2

15時台 21 19.1 29 22.5 13 11.3

16時台 14 12.7 19 14.7 11 9.6

17時台 3 2.7 8 6.2 7 6.1

18時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別利用者数」は各時間帯別の「利用あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における利用者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける利用者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【土曜日の利用状況】 

 「ない」が74.7％、「ある」が19.3％となっています。 

 

ある
19.3%

ない
74.7%

無回答
6.0%

ｎ=83
 

 

【土曜日の時間帯別利用状況】 

年齢 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

利用時間帯 110 129 115 

実人数 6 6 3 

利用時間帯 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

時間帯別  

利用者数 

（人） 

時間帯別  

出現率 

（％） 

8時台 1 0.9 1 0.8 1 0.9

9時台 6 5.5 5 3.9 3 2.6

10時台 6 5.5 5 3.9 3 2.6

11時台 6 5.5 5 3.9 3 2.6

12時台 5 4.5 5 3.9 3 2.6

13時台 4 3.6 6 4.7 3 2.6

14時台 3 2.7 6 4.7 3 2.6

15時台 2 1.8 4 3.1 1 0.9

16時台 1 0.9 3 2.3 0 0.0

17時台 0 0.0 1 0.8 0 0.0

18時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別利用者数」は各時間帯別の「利用あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における利用者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける利用者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問９－３ 利用されている理由について伺います。（○は１つ） 

 

問９で「利用している」と回答した83人に伺ったところ、「現在就労している」が91.6％と最も多く、

次いで「求職活動中である」が2.4％などとなっています。 

91.6

2.4

1.2

0.0

0.0

1.2

3.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

現在就労している

求職活動中である

家族・親戚などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

その他

無回答 ｎ=83
 

 

問９－４ 現在通っている学童保育施設についてどのように感じていますか。（項目ごとに○は１つ） 

 

問９で「利用している」と回答した83人に学童保育施設の満足度を伺ったところ、「大変満足」と

「やや満足」を足した「満足に感じている人」の割合は、「⑦相談対応」で最も多く9割近くを占め、

「やや不満」と「大変不満」を足した「不満に感じている人」の割合は、「③利用時間」で最も多く

およそ2割を占めています。 

 

26.5 56.6 13.3

30.1 59.1 9.6

34.9 41.0 18.1

31.3 54.3 10.8

31.3 63.9

31.3 55.5 10.8

19.3 68.7 10.8

21.7 65.1 10.8

27.7 57.8 13.3

26.5 63.9 8.4

大変満足 やや満足 やや不満 大変不満 無回答

ｎ

83

83

83

83

83

83

83

83

83

83

①施設・環境

②保育士人員体制

③利用時間

④保育内容

⑤病気時対応

⑥保護者への情報伝達

⑦相談対応

⑧保護者の要望対応

⑨安全対策

⑩衛生対策

2.4

2.4

4.8

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

3.6

2.4

2.4
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問９－５ 利用していない理由について（○は１つ） 

 

問９で「利用していない」と回答した609人に伺ったところ、「現在就労していない」が31.5％、次

いで「対象者が３年生までだから」が21.7％などとなっています。 

0.0

27.6

1.5

31.5

0.2

0.8

21.7

1.3

3.4

4.3

7.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

現在就労していない

学童保育を知らなかった

学童保育に空きがない

対象者が３年生までだから

学童保育の開所時間が短い

利用料がかかる

子どもは放課後の習い事をしている

短時間なら、子どもだけでも大丈夫と思う

他の施設に預けている

その他

無回答 ｎ=609
 

 

その他の意見としては、「祖父母が見てくれるから」、「学校に行っている間だけ働いている」、「自営

なので自由が利く」、などが挙げられています。 

 

問９－６ 今後、学童保育を利用したいとお考えですか。（○は１つ） 

 

問９で「利用していない」と回答した 609 人に伺ったところ、「今後も利用しない」が 89.3％、「利

用したい」が 10.7％などとなっています。 

 

利用したい
10.7%

今後も利用しない
89.3%

無回答
0.0%

ｎ=609
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問９－７ 今後、学童保育を利用したい理由について伺います。（○は１つ） 

 

問９－６で「利用したい」と回答した65人に伺ったところ、「現在就労している」が46.1％と最も多

く、次いで「求職活動中である」が21.5％などとなっています 

46.1

21.5

3.1

0.0

0.0

4.6

18.5

6.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

現在就労している

求職活動中である

家族・親戚などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

子どもの教育などのために預けたい

その他

無回答 ｎ=65
 

 

問９－８ 今は利用していないができれば利用したい、あるいは現在利用しているが利用日数や回

数、利用時間を増やしたいと思う方は、１週あたりの利用日数、１日あたりの利用時間、利

用時間帯を記入して下さい。また、土曜日の利用についてもお答え下さい。（○は１つ） 

 

【平日の時間帯別利用希望】 

年齢 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

有効回答数 110 129 115 

実人数 7 12 1 

利用時間帯 
時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

13時台 0.5 0.5 2.0 1.6 0.0 0.0

14時台 0.5 0.5 3.0 2.3 0.0 0.0

15時台 5.0 4.5 7.5 5.8 0.0 0.0

16時台 5.0 4.5 6.0 4.7 0.5 0.4

17時台 2.5 2.3 3.5 2.7 0.5 0.4

18時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

年齢 小学4年生 小学5年生 小学6年生 

有効回答数 115 123 104 

実人数 12 3 3 

利用時間帯 
時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

13時台 0.0 0.0 0.5 0.4 1.0 1.0

14時台 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0

15時台 5.5 4.8 1.0 0.8 2.0 1.9

16時台 6.0 5.2 2.0 1.6 3.0 2.9

17時台 3.5 3.0 1.0 0.8 2.0 1.9

18時台 1.0 0.9 1.0 0.8 1.0 1.0

19時台 0.0 0.0 1.0 0.8 0.0 0.0

20時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21時台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22時以降 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
※利用希望者の限定 学童保育に月～金曜のうち4日以上ないし週1～3日利用希望で、主な保護者が「就労中」、「就労予定あり・

求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「就学中・就学希望あり」の何れかの理由により預けたいと保護者が

希望する小学校児童の数 

※週4日以上利用したい回答者については希望者1人、週1～3日利用したいとした回答者については希望者0.5人として計上 

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【土曜日の利用希望】 

「ある」が18.2％、「ない」が15.5％などとなっています。 

 ある
18.2%

ない
15.5%

無回答
66.3%

ｎ=148

 

 

【土曜日の時間帯別利用希望】 

年齢 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

有効回答数 110 129 115 

実人数 2 4 1 

利用時間帯 
時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

7時台以前 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
8時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
9時台 1 0.9 4 3.1 0 0.0 
10時台 2 1.8 4 3.1 1 0.9 
11時台 2 1.8 4 3.1 1 0.9 
12時台 2 1.8 4 3.1 1 0.9 
13時台 2 1.8 4 3.1 0 0.0 
14時台 1 0.9 4 3.1 0 0.0 
15時台 1 0.9 4 3.1 0 0.0 
16時台 1 0.9 4 3.1 0 0.0 
17時台 1 0.9 3 2.3 0 0.0 
18時台 0 0.0 1 0.8 0 0.0 
19時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
20時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
21時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
22時以降 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

年齢 小学4年生 小学5年生 小学6年生 

有効回答数 115 123 104 

実人数 2 3 3 

利用時間帯 
時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

時間帯別  

利用者数
（人） 

時間帯別  

出現率 
（％） 

7時台以前 0 0.0 0 0.0 0 0.0
8時台 0 0.0 1 0.8 0 0.0
9時台 1 0.9 2 1.6 1 1.0

10時台 2 1.7 3 2.4 2 1.9

11時台 2 1.7 3 2.4 3 2.9

12時台 2 1.7 3 2.4 3 2.9

13時台 1 0.9 3 2.4 3 2.9

14時台 0 0.0 2 1.6 3 2.9

15時台 0 0.0 1 0.8 3 2.9

16時台 0 0.0 1 0.8 3 2.9

17時台 0 0.0 1 0.8 3 2.9

18時台 0 0.0 1 0.8 2 1.9

19時台 0 0.0 1 0.8 1 1.0

20時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0
21時台 0 0.0 0 0.0 0 0.0
22時以降 0 0.0 0 0.0 0 0.0

※利用希望者の限定 学童保育に月～金曜のうち4日以上ないし週1～3日利用希望で、主な保護者が「就労中」、「就労予定あり・

求職中」、「家族・親族の介護あり」、「病気や障害あり」、「就学中・就学希望あり」の何れかの理由により預けたいと保護者が

希望する小学校児童の数 

※時間帯別・年齢別希望者数 「時間帯別希望者数」は各時間帯別の「希望あり」、の総数 

※年齢別時間帯毎の希望者出現率 

調査で把握された Y 歳児の時間帯 T における希望者数

────────────────────────

調査における Y歳児（の保護者）の有効回答数 

＝
Y 歳児の時間帯 T に

おける希望者出現率

※前期行動計画を基に算出 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 75



 

小学校児童 アンケート調査結果 

 

問１０ 放課後こども教室の利用意向はありますか。（○は１つ） 

 

「利用したい」が32.2％、「利用意向がない」が59.5％などとなっています。 

利用したい
32.2%

利用意向がない
59.5%

無回答
8.3%

ｎ=696

 

 

【年齢別】 

 

 問１０で「利用したい」と回答した188人に伺ったところ、年齢別の平均日数で見てみると、「小学

2年生」で3.2日が最も多く、次いで「小学1年生」、「小学3年生」で3.1日などとなっています。 

 

小学1年生 小学2年生 小学3年生 
項目 

回答数 平均日数 回答数 平均日数 回答数 平均日数

1週あたり平均希望日数 40 3.1 49 3.2 35 3.1

 

小学4年生 小学5年生 小学6年生 
項目 

回答数 平均日数 回答数 平均日数 回答数 平均日数

1週あたり平均希望日数 23 2.9 24 2.7 17 2.9

 

問１１ 小学校４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。（○は１つ） 

 

「クラブ活動など習い事をさせたい」が31.4％と最も多く、次いで「利用を希望するサービスが特

にない」が25.1％などとなっています。 

 

9.8

19.0

31.4

25.1

10.8

3.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

学童保育を利用したい

放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

利用を希望するサービスが特にない

その他

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

４  病児・病後児の対応について 

 

問１２ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあ

りますか。（○は１つ） 

 

「あった」が62.9％、「なかった」が36.2％などとなっています。 

あった
62.9%

なかった
36.2%

無回答
0.9%

ｎ=696  

 

問１２－２ この１年間の対処方法とそれぞれの日数をお答えください。（○はいくつでも） 

 

問１２で「あった」と回答した438人に伺ったところ、「母親が休んだ」が47.5％と最も多く、次い

で「就労していない保護者が自宅でみた」が32.2％などとなっています。 

11.4

4.6

1.1

4.3

47.5

20.5

32.2

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に預けた

就労していない保護者が自宅でみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを頼んだ

仕方なく子どもを同伴した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 ｎ=438
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「小学4年生」で「母親が休んだ」、「就労していない保護者が自宅で

みた」、「ファミリー・サポート・センターを利用した」、「仕方なく子どもを同伴した」が最も多

く、7.4日となっています。 

 

小学1年生 小学2年生 小学3年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

父親が休んだ 10 3.0 13 3.3 5 1.0

母親が休んだ 29 3.5 44 3.5 32 3.6

親族・知人に預けた 10 2.5 21 2.9 15 3.1

就労していない保護者が自宅でみた 23 4.4 26 4.9 21 5.3

病児・病後児の保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

ベビーシッターを頼んだ 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもを同伴した 1 5.0 2 3.0 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1 2.0 4 1.8 8 2.9

その他 1 1.0 4 3.0 3 3.0

 

小学4年生 小学5年生 小学6年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

父親が休んだ 6 5.2 7 3.3 7 3.6

母親が休んだ 9 7.4 13 5.8 23 3.9

親族・知人に預けた 6 5.2 7 3.3 7 3.6

就労していない保護者が自宅でみた 9 7.4 13 5.8 23 3.9

病児・病後児の保育サービスを利用した 6 5.2 7 3.3 7 3.6

ファミリー・サポート・センターを利用した 9 7.4 13 5.8 23 3.9

ベビーシッターを頼んだ 6 5.2 7 3.3 7 3.6

仕方なく子どもを同伴した 9 7.4 13 5.8 23 3.9

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 6 5.2 7 3.3 7 3.6

その他 9 7.4 13 5.8 23 3.9
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問１２－３ できれば認可外保育施設、病児・病後児保育サービス、ファミリー・サポート・センター、

ベビーシッターに預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。 

 

【年齢別】 

 問１２－２で「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「親族（同居人を含む）に預けた」のいずれ

かを回答した187人に伺ったところ、年齢別の平均日数でみると、「小学2年生」で2.1日と最も多くな

っており、次いで「小学1年生」で1.5日などとなっています。 

 

小学1年生 小学2年生 小学3年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

できれば預けたい日数 32 1.5 47 2.1 27 0.7

 

小学4年生 小学5年生 小学6年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

できれば預けたい日数 35 0.9 23 0.8 23 1.0
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小学校児童 アンケート調査結果 

 
 
 

５  一時的な預かりのことについて 

 

問１３ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシュ目的、冠婚

葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のために、お子さんを家族以外の誰かに預けたこ

とはありますか。（○は１つ） 

 

「あった」が36.4％、「なかった」が62.3％となっています。 

 

あった
36.4%

なかった
62.3%

無回答
1.3%

ｎ=696
 

 

問１３ー２ 預けたことがあった場合、どのような理由で一時的に預けましたか。（○はいくつでも） 

 

問１３で「あった」と回答した253人に伺ったところ、「私用、リフレッシュ目的」が52.2％と最も多

く、次いで「就労」が37.5％などとなっています。 

52.2

28.1

37.5

19.4

2.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもの親の病気

就労

その他

無回答 ｎ=253
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「小学3年生」、「小学4年生」で「就労」が最も多く、それぞれ35.8

日、35.4日などとなっています。 

 

小学1年生 小学2年生 小学3年生 
理由内容 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

私用、リフレッシュ目的 28 9.2 36 6.3 19 3.6

冠婚葬祭、親族の病気 15 4.5 15 3.1 10 2.6

就労 16 16.9 19 21.9 14 35.8

その他 7 8.6 13 6.0 7 5.6

 

小学4年生 小学5年生 小学6年生 
理由内容 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

私用、リフレッシュ目的 16 6.3 18 4.2 13 10.2

冠婚葬祭、親族の病気 6 2.0 6 3.2 9 5.4

就労 16 35.4 8 29.6 7 11.7

その他 3 1.7 9 7.1 7 3.9

 

問１３－３ 一時的な預かりについて、できれば利用したい、あるいは利用日数・回数を増やしたいと

思いますか。 

 

【年齢別】 

 年齢別の月間平均日数でみると、「小学1年生」で3.2日と最も多く、次いで「小学2年生」で3.0日

などとなっています。 

 

 小学1年生 小学2年生 小学3年生 小学4年生 小学5年生 小学6年生

回答者数 28 33 25 27 17 15

希望する月間平均日数 3.2 3.0 1.1 2.1 1.9 2.5
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小学校児童 アンケート調査結果 

 
 

６  宿泊をともなう一時的な預かりについて 

 

問１４ この１年間で、保護者の用事などにより、お子さんを泊りがけで同居の家族以外の誰かに預

けたかったことはありますか。（○は１つ） 

 

「なかった」が78.9％、「あった（預け先が見つからなかった場合を含む）」が19.8％となってい

ます。 

あった
19.8%

なかった
78.9%

無回答
1.3%

ｎ=696
 

 

問１４－２ 預けたかったことがあった場合、どのように対処されましたか。それぞれの宿泊数もお答

えください。（○はいくつでも） 

 

 問１４で「あった」と回答した138人に伺ったところ、「親族・知人に預けた」が92.8％と最も多く、

次いで「仕方なく子どもも同行させた」が2.9％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 0.0

3.6

0.7

2.9

0.0

92.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0% 

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 ｎ=138

 82



 

小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

【年齢別】 

 年齢別の平均日数でみると、「小学1年生」、「小学6年生」で「親族・知人に預けた」が最も多く、

それぞれ6.8日、6.1日などとなっています。 

 

小学1年生 小学2年生 小学3年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

親族・知人に預けた 14 6.8 36 4.8 24 3.7

保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもも同行させた 1 2.0 2 1.5 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 1 1.0

その他 2 1.5 1 10.0 0 0.0

 

小学4年生 小学5年生 小学6年生 
項目 

回答者数 平均日数 回答者数 平均日数 回答者数 平均日数

親族・知人に預けた 9 5.3 19 4.1 16 6.1

保育サービスを利用した 0 0.0 0 0.0 0 0.0

仕方なく子どもも同行させた 0 0.0 1 1.0 0 0.0

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0 0.0 0 0.0 1 3.0

その他 0 0.0 0 0.0 0 0.0

 

問１４－３ 親族・知人に預けた場合の困難度はどの程度でしたか。（○は１つ） 

 

問１４－２で「親族・知人に預けた」と回答した128人に伺ったところ、「特に困難ではない」が78.1％

と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が18.8％などとなっています。 

 

3.1

18.8

78.1

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答
ｎ=128
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

７  ファミリー・サポート・センターの利用について 

 

問１５ ファミリー・サポート・センターを利用していますか。（○は１つ） 

 

「利用していない」が72.2％、「知らなかった」が26.1％などとなっています。 

利用している
1.0%

利用していない
72.2%

知らなかった
26.1%

無回答
0.7%

ｎ=696  

 

問１５－２ どのような目的で利用していますか。（○はいくつでも） 

 

 問１５で「利用している」と回答した7人に伺ったところ、「学童保育の利用で足りない時間を補う

目的」が42.9％と最も多く、次いで「祖父母等に預かってもらえない時に利用」が28.6％などとなっ

ています。 

0.0

14.3

0.0

28.6

14.3

42.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 

学童保育の利用で足りない時間を補う目的

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用

祖父母等に預かってもらえない時に利用

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用

その他

無回答 ｎ=7
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問１５－３ どれくらいの頻度で利用していますか。 

 

【年齢別】 

 問１５で「利用している」と回答した7人に伺ったところ、年齢別の月間平均日数でみると、「小学

3年生」で2.5日が最も多く、次いで「小学2年生」で1.0日などとなっています。 

 年齢別の1回あたり平均利用時間でみると、「小学2年生」で3.0時間が最も多く、次いで「小学3年

生」で2.0時間などとなっています。 

 

 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

回答者数 0 1 2 

希望する月間平均日数 0.0 1.0 2.5 

回答者数 0 1 1 

希望する1回あたり平均利用時間 0.0 3.0 2.0 

 

 

問１５－４ 利用日数・回数を増やしたいと思いますか。 

 

【年齢別】 

 問１５で「利用している」と回答した7人に伺ったところ、月間平均日数でみると、回答者は1人で

1.0日でした。 

 1回あたり平均利用時間でみると、回答者は1人で3.0時間となっています。 

 

 小学1年生 小学2年生 小学3年生 

回答者数 1 0 0 

希望する月間平均日数 1.0 0.0 0.0 

回答者数 1 0 0 

希望する1回あたり平均利用時間 3.0 0.0 0.0 
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問１５－５ 今は利用していないが、今後利用したいと思いますか。（○は１つ） 

 

問１５で「利用していない」、「知らなかった」と回答した684人に伺ったところ、「利用する予定

はない」が93.8％、「利用したい」が4.2％などとなっています。 

利用したい
4.2%

利用する予定はない
93.8%

無回答
2.0%

ｎ=684
 

【年齢別】 

 年齢別の月間平均日数でみると、「小学2年生」で20.0日が最も多く、次いで「小学1年生」で4.5日

などとなっています。 

 年齢別の1回あたり平均利用時間でみると、「小学4年生」で5.5時間が最も多く、次いで「小学3年

生」で5.3時間などとなっています。 

 

 小学1年生 小学2年生 小学3年生 小学4年生 小学5年生 小学6年生

回答者数 6 6 3 2 3 1

１月あたりの平均利用日数 4.5 20.0 1.7 2.0 2.7 1.0

回答者数 6 6 3 2 4 0

１回あたりの平均利用時間 3.0 3.2 5.3 5.5 3.0 0.0
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

８  保育サービスの利用希望について 

 

問１６ 身近な地域で子どもたち同士が交流できる場ができた場合、どのようなものが望ましいです

か。（○はいくつでも） 

 

「子ども同士で自主活動などができる場」が69.4％と最も多く、次いで「遊びを教えたり、しつけ

をしてくれる場」が46.8％などとなっています。 

46.8

69.4

42.2

29.5

2.6

1.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

遊びを教えたり、しつけをしてくれる場

子ども同士で自主活動などができる場

子どもが土日に活動できたり遊べる場

子ども自身が悩みを相談できる場

その他

無回答 ｎ=696
 

 

問１７ お子さんがよく利用する公共施設は何ですか。（○はいくつでも） 

 

「公園」が 55.6％と最も多く、次いで「小学校の校庭・体育館」が 35.2％などとなっています。 

14.1

1.4

12.1

26.4

55.6

19.1

35.2

3.3

15.1

2.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

児童館

図書館

公園

体育施設

小学校の校庭・体育館

公民館

すいとぴあ江南

その他

利用していない

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問１７－２ 児童館を利用していない主な理由は何ですか。（○は１つ） 

 

問１７で「児童館」を利用していないと回答した 612 人に伺ったところ、「特に利用する必要性を感

じない」が 39.7％と最も多く、次いで「利用したいが、近くにないので利用できない」が 18.3％など

となっています。 

4.4

16.7

18.3

2.3

39.7

7.7

10.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

児童館の存在を知らない

児童館の事業の内容は知らない

利用したいが、近くにないので利用できない

児童館の事業内容に不満がある

特に利用する必要性を感じない

その他

無回答 ｎ=612
 

 

問１８ 地域活動やグループ活動に参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

「参加したことがある」が 55.3％と最も多く、次いで「参加したことはなく、今後も予定はない」

が 26.6％などとなっています。 

 

参加したことがある
55.3%

今後は参加させたいと思っ
ている
17.4%

参加したことはなく、今後も
予定はない

26.6%

無回答
0.7%

ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問１８－２ お子さんが参加したことがある、もしくは参加させたい地域活動やグループ活動は何で

すか。（○はいくつでも） 

 

問１８で「参加したことがある」、「今後は参加させたいと思っている」と回答した 506 人に今後の

活動希望を伺ったところ、「子ども会等青少年活動」が 51.4％と最も多く、次いで「スポーツ活動」が

48.2％などなっています。 

0.6

48.2

20.0

28.3

10.5

8.9

51.4

20.4

4.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

スポーツ活動

文化・音楽活動

ウォークラリー等の野外活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

ホームステイなどの国際交流活動

子ども会等青少年活動

環境分野での社会貢献活動

その他

無回答 ｎ=506
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

９  子育てに対する意識について 

 

問１９ 自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いですか。それとも辛いと感じることが多いで

すか。（○は１つ） 

 

「楽しいと感じることの方が多い」が 55.9％と最も多く、次いで「楽しいと感じることと辛いと感

じることが同じくらい」が 34.2％などなっています。 

55.9

34.2

3.7

2.6

2.9

0.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

無回答
ｎ=696  

 

問２０ 子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。（○は３つ） 

 

「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が48.7％と最も多く、次いで「子育てしやすい住居・ま

ちの環境面での充実」が45.4％、「仕事と家庭生活の両立」が37.6%などとなっています。 

7.9

4.7

2.9

3.7

1.3

48.7

45.4

37.6

33.9

31.2

29.6

20.0

9.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもの教育環境

地域における子育て支援の充実

地域における子どもの活動拠点の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

児童虐待等に対する支援

その他

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２１ 子育てに関して、日常悩んでいること、また気になっていることはどのようなことですか。 

（○はいくつでも） 

 

「子供の教育、塾、進路に関すること」が39.1％と最も多く、次いで「友達づきあいなど対人関係

に関すること」が33.0％、「子どもの褒め方/叱り方がわからない」21.3%などとなっています。 

10.6

9.2

8.2

3.6

2.3

1.6

3.3

17.1

1.7

39.1

33.0

21.3

19.3

17.2

16.7

15.1

11.1

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

子どもの教育、塾、進路に関すること

友達づきあいなど対人関係に関すること

子どもの褒め方／叱り方がわからない

子どもとの時間を十分にとれない

病気や発育・発達に関すること

いじめに関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てない

仕事や自分のやりたいことができない

子どもの学力の遅れについて

子どもに落ち着きがない

子どもに関する話し相手や相談相手がいない

育児の方法がよくわからない

不登校などの問題について

その他

特にない

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２２ 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。（○はいくつでも） 

 

「配偶者・パートナー」が 78.6％と最も多く、次いで「隣近所の人、地域の人、友人」が 63.4％、

「その他の親族」が 47.4％などとなっています。 

1.0

0.7

0.7

0.6

0.3

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

1.9

1.0

0.3

78.6

63.4

47.4

36.8

26.0

16.2

2.0

2.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

配偶者・パートナー

隣近所の人、地域の人、友人

その他の親族

学校の保護者仲間

職場の人

学校の先生

医療機関

相談相手がいない

子育てサークルの仲間

子育て支援センター

保健センター

家庭児童相談室・少年センター

児童相談センター

民間の電話相談

保健所

母子自立支援員

民生・児童委員、主任児童委員

ベビーシッター

その他

相談すべきことはない

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２３ 子育てに関する情報はどこから入手することを希望しますか。（○はいくつでも） 

 

「近所の友人・知人」が 63.1％と最も多く、次いで「保育園、幼稚園、学校」が 58.5％、「親族」

が 47.7％などとなっています。 

2.2

0.9

2.2

1.1

1.1

63.1

58.5

47.7

42.2

26.1

19.4

13.4

11.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

近所の友人・知人

保育園、幼稚園、学校

親族

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

市役所や市の機関

インターネット

子育て雑誌

子育てサークルの仲間

その他

情報の入手手段がわからない

情報の入手先がない

無回答 ｎ=696
 

 

問２４ 子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。（○は１つ） 

 

「今後も参加するつもりはない」が84.2％、「今後機会があれば参加したい」が12.5％などとなっ

ています。 

現在参加している
3.3%

今後機会があれば参加した
い

12.5%

今後も参加するつもりはな
い

84.2%

無回答
0.0%

ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２４－２ 活動していくにあたって行政に行ってほしい支援はどのようなものですか。 

（○はいくつでも） 

 

問２４で「現在参加している」または「今後機会があれば参加したい」と回答した 110 人に伺った

ところ、「活動場所の提供」が 51.8％と最も多く、次いで「活動資金の助成」が 41.8％などとなって

います。 

51.8

41.8

40.9

29.1

2.7

1.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

活動場所の提供

活動資金の助成

情報発信やＰＲなどに関する支援

活動時間中の保育サービス

その他

無回答 ｎ=110
 

 

問２５ 仕事と子育てを両立させていく上で大変だと感じることは何ですか。（○は２つまで） 

 

「自分が病気等また、子どもが病気になった時」が 76.9％と最も多く、次いで「子どもと接する時

間が少ない」が 21.6％などとなっています。 

8.3

2.7

76.9

21.6

15.7

9.3

3.7

3.4

1.4

5.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

自分が病気等また、子どもが病気になった時

子どもと接する時間が少ない

急な残業が入ってしまう

職場の理解が得られない

家族の理解が得られない

子どもの他に面倒をみる人がいる

子どもをみる保育園などが見つからない

その他

特に大変だと感じることはない

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 

 

 

問２６ 男女ともに子育てと仕事の両立を図りやすくするために、職場における環境整備としてどの

ようなことを望みますか。（○は５つまで） 

 

「子どもが病気やけがの時に休暇がとれる制度」が 70.8％と最も多く、次いで「子どもの行事に参

加するための休暇制度」が 65.4％などとなっています。 

18.1

16.7

16.5

11.1

10.9

1.6

2.6

2.0

70.8

65.4

37.2

35.3

31.9

26.9

20.0

19.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

子どもが病気やけがの時に休暇がとれる制度

子どもの行事に参加するための休暇制度

フレックスタイム制度

職場内で子育てへの理解を広めていくこと

短時間勤務制度

再雇用制度

在宅勤務制度

産前産後の休暇が十分にとれる制度

職場内に託児所を設けること

育児休業期間のある程度の給料保障制度

保育料に対する職場からの助成

妊娠中の通勤・就労などに配慮した各種制度

１年以上休暇がとれる職場環境

その他

特に希望することはない

無回答 ｎ=696
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小学校児童 アンケート調査結果 
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問２７ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

（○は５つまで） 

 

「夜間や休日の小児科医療体制の整備」が 61.9％と最も多く、「経済的な支援の充実」が 60.5％、「公

園、児童館等の子どもの遊び場の充実」が 60.1％などとなっています。 

11.5

7.8

6.6

5.9

5.5

5.9

1.6

1.4

61.9

60.5

60.1

33.8

24.6

23.7

15.1

11.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

夜間や休日の小児科医療体制の整備

経済的な支援の充実

公園、児童館等の子どもの遊び場の充実

家庭生活と両立する就労環境の整備

住宅対策の充実

ゆとりのある教育の実現

子育てに関する情報提供の充実

子育ての相談ができる機関やサービスの充実

ボランティア等による保育サービスの充実

親や子どもが交流できる場の充実

子育てについて学べる機会の充実

児童への虐待に対する対策の充実

母子保健体制の整備

その他

特にない

無回答 ｎ=696
 



 

 

 

 

 

 

第Ⅳ章  自由意見の要約 

 

 



 

就学前児童 自由意見の要約 

 

 

  自由意見（就学前児童） 

 

 アンケート調査票の自由回答に記された意見を項目ごとにまとめました。なお、分類は計画の

基本体系を基にしています。 

 

１．保育サービスの充実 

 

保育園 

・仕事のしていない親の子も保育園に入園できるようにして欲しい 

・障害のある子や発達の遅れがある子も入園できるようにして欲しい 

・もっときれいに 

・保育士の人数を増やして 

・保育園の入園児数を増やして欲しい 

・保育園入園基準の緩和 

・質の高い保育を受けられる環境の保証 

・産前・産後の就労免除の延長希望 

・ほほえみ広場など保育園を開放する回数を増やして欲しい 

・１時保育の全園での実施希望 

・入園決定書を早く発送してほしい 

・夕方から夜にかけて預かって欲しい（夜勤のため） 

・保育園と幼稚園両方の長所を合わせた施設 

保育園（料金） 

・保育料金の軽減 

・延長保育料金を安くして欲しい 

・延長保育料金の有料に伴うサービスの充実（おやつの支給など） 

幼稚園 
・市立の幼稚園があるといい 

・幼稚園の数を増やす 

託児 

・気軽に託児ができる場所があるといい 

・短期間でも預けられる場所の設置 

・市内で病児・病後児保育をして欲しい 
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就学前児童 自由意見の要約 

 

 

２．学童保育サービスの充実 

 

学童保育 

・外国人・障害児の受け入れ希望 

・６年生までの拡張 

・長期休暇のみの受け入れ 

・土曜日の朝の開始時間を早めて欲しい 

・有料化に伴うサービスの充実（おやつの支給など） 

・内容の充実 

・小学校で実施して欲しい 

 

 

３．子育て中の親子の交流促進 

 

交流の場所 
・同年代の子との交流の場があるといい 

・親子で一緒にいる時間を提供することに力を入れて欲しい 

託児 ・託児のある催しをして欲しい 

児童館 ・衛生的で安心して遊べる場所の提供 

 

 

４．子育てに関する相談、情報提供の充実 

 

情報 

・情報の提供希望 

・手に入る場所がわからない 

・医療・保健・教育・保育・文化の情報が得られる場を作って欲しい 

・子育て支援マップのようなものがあるといい 

・ネットや広報に詳しく載せて 

・病児・病後児保育の情報が欲しい 

教室 
・児童館・学供で母親教室の続きのものがあると良い 

・親向けの教育の機会を増やす 

相談 
・相談にのってくれる機関が欲しい 

・保育園・学校・市役所・保健所・保健センター・法律家などの連携 
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就学前児童 自由意見の要約 

 

 

５．子育て支援センターの充実 

 

子育て支援 

センター 

・休日も利用できるようにして 

・２階は大変なので１階にして欲しい 

・スペースを広く・床暖房希望 

・スーパーなどのあきスペースの利用 

・駐車場の増設 

・支援センターの場所を増やして 

・戸外遊具の充実 

お母さん教室 ・第１子だけでなくそれ以降も参加したい 

 

 

６．ファミリー・サポート・センターの充実 

 

料金 
・利用料金を安くして欲しい 

・気軽に利用できるようにしてほしい 

利用 
・利用方法を気軽に知りたい 

・児童館・学供等を利用して預かって欲しい 

 

 

８．地域における活動拠点等の充実 

 

児童館 
・ベビーベットや授乳室などの設備の充実 

・児童館の充実 

 

 

９．子どもや母親の健康確保 

 

診療 
・夜間・休日診療できる小児科の体制作り 

・小児科・産科の数を増やして欲しい 

保健センター 

・システムがわからない 

・講座の回数を増やして欲しい 

・産後の助産師の２人目出産の訪問希望 

・赤ちゃん訪問の期間の延長希望 
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就学前児童 自由意見の要約 

 

 

１３．不妊対策の充実 

 

不妊治療 ・不妊治療費の軽減 

 

 

１５．地域一体の学習環境の充実 

 

教育 
・小学校を選択可能にして欲しい 

・モラルを身に付けられるよう大人の教育が必要 

 

 

１６．子どもの健全育成の推進 

 

図書館 

・施設の充実、明るく 

・子ども（低年齢）専用のスペースの確保 

・駐車場の拡大 

・交通手段の確保 

・異年齢（老若男女）の交流を希望 

 

 

１７．遊び場等の提供 

 

遊び場 ・子どもが遊べる場所・施設が少ない 

公園 

・公園の増設及び施設の充実・管理の徹底 

・遊具の増設・充実 

・広いスペース 

・地域住民の協力や防犯カメラの設置した安全な公園 

・フラワーパークの遊具・トイレ等の設備の充実 

・小さい子の安全な遊び場の確保 

・子どもがのびのびと遊べる施設作り 

 

 

１８．安全で安心して通行できる環境の整備 

 

道路 

・ベビーカーで通れる歩道（幅・段差） 

・車の速度を落とす工夫 

・通学路の安全確保 
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就学前児童 自由意見の要約 

 

 

１９．安全で安心して暮らせるまちづくりの推進 

 

・近所の子どもたちを地区・地域で共に育てるという意識が必要 

・登下校児の安全確保 

・トワイライトスクールの充実 

・治安維持の強化 

・市役所の中に１時的な託児所があるといい 

安全なまち 

・保健センターなどの検診のときにサポートしてくれる人が欲しい（双子な

ので） 

 

 

２０．企業への啓発活動の推進 

 

企業の理解 

・企業の父親の育児参加への理解 

・企業の理解 

・子育てしながら働ける環境作り 

・育休を取得できる職場環境 

・フレックスタイムの導入 

・託児所のある会社 

企業の紹介 ・子育て中の人を採用してもらえる企業を紹介して欲しい 

 

 

２１．子育て参加の促進 

 

父親の育児 ・父親の育児参加が増えるといい 

 

 

２２．子育て費用の軽減 

 

こども医療 
・こども医療の延長（小学校卒業まで・１５歳まで） 

・乳児検診の無料券が１枚で残念 

予防接種 ・インフルエンザ・髄膜炎などの予防接種ワクチンの助成希望 

児童手当 
・受給年齢の拡張 

・所得制限の廃止 

はぐみんカード ・交付の方法・入手先がわからない 

幼稚園 ・幼稚園の助成の枠を広げて欲しい 

学校・幼稚園 ・教材・補助教材の助成・学習関係の本の助成希望 

その他 
・おむつの助成希望 

・ベビーカー・ベビーベット・チャイルドシートのレンタル希望 
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就学前児童 自由意見の要約 
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２３．児童虐待防止対策の充実 

 

相談 
・育児の相談・親同士の話し合いの場の提供 

・虐待児自ら告白しやすい環境作り 

 

 

２４．母子家庭等の自立支援の推進 

 

母子手当 ・母子手当の増額 

 

 

２５．障害児施設の充実 

 

情報 
・利用できる支援や施設の情報が欲しい 

・母親同士話ができるサークルがあるといい 

 

 



 

小学校児童 自由意見の要約 

 

 

  自由意見（小学校児童） 

 

 アンケート調査票の自由回答に記された意見を項目ごとにまとめました。なお、分類は計画の

基本体系を基にしています。 

 

１．保育サービスの充実 

 

保育園 ・入園基準に祖父母同居は無くして欲しい 

保育園（料金） ・保育料金の軽減 

託児 

・病児・病後児保育施設が近くに欲しい 

・病児・病後児保育の充実 

・駅前を生かした保育施設を建ててみては 

・緊急時の預かりをして欲しい（５ヶ月） 

 

 

２．学童保育サービスの充実 

 

学童保育 

・６年生までの拡張 

・長期休暇のみの受け入れ 

・おやつの支給 

・小学校で実施して欲しい 

・働いていなくても仕事が見つかるまで預かって欲しい 

・障害児の受け入れ希望 

・就業日数の基準の緩和 

・母子家庭には減額を 

・もっと広い場所で行って 

・利用基準に祖父母同居は無くして欲しい 

放課後こども 

教室 

・受け入れ人数を増やして欲しい 

・多くの学校で実施して欲しい 

・長期の休みのみの利用を可能にして 

・利用基準の緩和 

・定額で英語やピアノなどの習い事もして欲しい 

・月～金の利用にして欲しい 
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小学校児童 自由意見の要約 

 

 

３．子育て中の親子の交流促進 

 

児童館 

・児童館の数を増やして欲しい 

・かわったイベントと情報が欲しい 

・長期休暇にだれでも参加できるサークルやイベントを行って欲しい 

 

 

４．子育てに関する相談、情報提供の充実 

 

情報 

・障害児の受け入れ場についてもっと発信して 

・子育てに関する内容のみの広報を作ってみてはどうか 

・相談後の施設紹介してくれるネットワークがあるといい（障害） 

・こども関係の情報誌があるといい 

教室 ・第２子以降の赤ちゃんがいる母親も参加できるものを 

相談 ・保健センターや保育所の相談を土・日・祝でもできるといい 

 

 

６．ファミリー・サポート・センターの充実 

 

料金 
・利用料金を安くして欲しい（ポイント制にしては） 

・６年生までの利用希望 

 

 

８．地域における活動拠点等の充実 

 

子ども会活動 ・こども会活動が負担 

地域活動 

・不燃ごみ当番など町内活動への負担を減らして欲しい 

・江南市主催行事が土曜日に多く参加しにくい 

・ＰＴＡ、子ども会などの行事の母親の負担が大きい 

ふれあい学級 ・子どもの自信へとつながりができ良かった 

その他 ・老人ホームや近所の家などに気軽に交流できる場所が欲しい 

 

 

９．子どもや母親の健康確保 

 

診療 

・病院が少ない 

・夜間の医療体制を充実して欲しい 

・院内学級の充実 
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小学校児童 自由意見の要約 

 

 

１４．未来の親の育成 

 

教育 

・母親の子育て教育が必要 

・親が親になれていない 

・父親の子育て意識が薄い 

・親中心で自分勝手 

 

 

１５．地域一体の学習環境の充実 

 

不登校 

・近所の不登校の子が心配 

・不登校の子が普通に登校できるまで付き添ってくれるサポーターがいて欲

しい 

その他 
・総合型地域スポーツクラブで異年齢の人と一緒にスポーツとしつけを学べ

たらいい 

 

 

１６．子どもの健全育成の推進 

 

図書館 

・図書館までの巡回バス希望 

・市の中心に建てて 

・サービスを良くして 

学校 

・週に数回わからない教科をおしえてくれるサービスを希望 

・学校開放して参観できる日を増やして欲しい 

・土曜日の半日授業の復活 

・土曜日に学校を開放しての催し物を希望 

・建物に関して安心できる学校 

・給食費の前払い 

・教職員の指導能力に疑問・教師の資質の向上期待 

・平日の学校行事を減らして欲しい 

・カウンセリングの先生の増と育成が必要 

・学校の行事が多い 
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小学校児童 自由意見の要約 

 

 

１７．遊び場等の提供 

 

遊び場 
・のら猫のふんがあり不衛生 

・遊び場として学校を開放して 

公園 

・公園の増設・管理・清掃の徹底 

・施設の充実（手洗い場・トイレ・テーブルと椅子） 

・広いスペース 

 

 

１８．安全で安心して通行できる環境の整備 

 

道路 

・台風の時など用水路が氾濫して危険になる通学路の整備 

・車の速度を落とす工夫 

・通学路の安全確保 

・交通指導員を増やして 

 

 

１９．安全で安心して暮らせるまちづくりの推進 

 

安全なまち 

・下校時に自宅まで見守ってもらえるサービス・塾などへの送迎へのサービ

ス希望 

・犬の放し飼いに困っている 

・習い事や塾などの送迎をタクシー会社を巻き込んでのサービスの確立 

・市内の治安の向上 

・不審者訓練・学校からのメールの強化 

・不審者が捕まったという報告が欲しい 

・防犯対策に力を入れて欲しい 

 

 

２０．企業への啓発活動の推進 

 

企業の理解 ・企業内託児を行政がバックアップして欲しい 

企業の紹介 ・内職紹介に力を入れて欲しい 
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小学校児童 自由意見の要約 
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２２．子育て費用の軽減 

 

こども医療 ・こども医療の延長（小学校卒業まで・１５歳まで） 

予防接種 
・インフルエンザ・髄膜炎などの予防接種ワクチンの助成希望・無料化 

・おたふく、水ぼうそうなどの予防注射は任意でなくうてるように 

児童手当 

・所得制限の廃止 

・受給年齢の拡張 

・支払を毎月にして欲しい 

幼稚園 ・幼稚園の助成の枠を広げて欲しい 

学校・幼稚園 ・第３子以降の１８歳までの学費の全額免除 

 

 

２３．児童虐待防止対策の充実 

 

児童虐待 

・子どもといると苦痛・手をあげてしまう 

・いじめや命の大切さなど専門家による学校での講演や授業の希望 

・家庭に一歩踏み込む地域作り 

・ＤＶに立ち入る機関が必要 

 

 

２４．母子家庭等の自立支援の推進 

 

母子手当 ・支給基準（祖父母同居）の見直しをしてほしい 

 

 

２５．障害児施設の充実 

 

情報 

・障害児と同年代の健常な子との交流希望 

・相談したいときに専門家がいないし、待ち期間が長かった 

・障害児の保育サービスを増やして欲しい 

・障害児や障害児の親に対するケアの充実 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

【参考】  用語の説明 
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①保育園 
保護者が仕事などのため家庭で児童をみられない場合に、児童を親などに代わって預かる施

設で、地域で身近な子育て支援となる児童福祉施設です。公立１８保育園があります。 

②幼稚園 
満３歳から小学校就学前までの幼児を預かり、心身の発達を促し、集団生活になれることを

目的とした幼児教育施設です。 

 預かり保育 
通常の教育時間の終了後などに希望者を対象に行っているもので、最近では長期休園期間中

や早朝にも実施する園もあります。 

③認可外保育施設 
保育園と同様な役割を果たしているが、児童福祉法による認可を受けていない保育施設です。

（勤務先の保育施設、託児所を含む。） 

④ファミリー・サポート・

センター 

育児の手助けができる人（援助会員）と、育児の手助けが必要な人（依頼会員）を登録し、

依頼会員からの依頼に応じて、育児の手助けを行える会員を紹介する組織です。小学３年生

まで利用可能です。 

⑤ベビーシッター 私的な契約に基づき、保育を行う人をいいます。 

⑥認定こども園 
幼稚園と保育園を複合させた機能を持つ施設です。就学前の子どもに幼児教育・保育を提供

するとともに、 地域における子育て支援を行う機能を備えた施設です。 

⑦休日保育 
休日・祝日に保護者が就労、疾病、冠婚葬祭などのため家庭で児童をみられない場合に子ど

もを預かることです。 

⑧病児・病後児保育 
病気中および病気が回復しつつある子どもを病院などに設置された施設で看護師などが預か

ります。現在、利用料の一部助成をしています。 

⑨一時保育 

（一時的な預かり） 

パートタイム就労や病気、出産、介護、冠婚葬祭などの場合に子どもを預かることです。 宮

田東保育園、布袋保育園で実施しています。 

⑩学童保育 

（放課後児童クラブ） 

保護者が仕事などのため昼間家庭にいない小学校に就学している児童を中心に、授業の終了

後に適切な遊びや生活の場を与えて、その健全な育成を図る事業です。全ての小学校区で実

施しています。 

⑪子育て支援センター 
子育ての専門機関である保育園などを地域に開放して、育児相談や子育ての情報提供・子育

てサークルへの支援などを行う施設です。交通児童遊園２階で実施しています。 

⑫ほほえみ広場 
市内の各保育園で年七回実施し、地域の親子の友だちづくり、親子遊び、情報交換、相談で

きる場所として開催しています。 

⑬児童館・児童館活動を

している学習等供用施設 

児童に健全な遊びを与え、個別的及び集団的に指導して健康を増進し、情操を豊かにするこ

とを目的とした児童福祉施設です。６施設あります。 

⑭はぐみんカード 協賛店舗・施設に提示することにより、独自のサービスが受けられるカードです。 

⑮育児支援家庭訪問事業 
育児ストレス等で育児に不安を抱える養育者に対して、保健師や保育士等が家庭訪問を行い、

子育ての悩みに対応できるよう、家庭訪問事業を実施します。 

⑯子育て短期支援事業 
保護者が疾病等の理由により子どもの養育が一時的に困難になった場合や、緊急一時的に保

護を必要とする場合において、その子どもまたは母子を児童福祉施設等で養育、保護します。

⑰赤ちゃん訪問 

生後４か月未満の乳児を持つ家庭に保健師又は助産師等が訪問し、生活状況を把握して保健

指導を実施するとともに、子育て支援に関する情報を提供し、精神的、身体的にも安定した

状態で子育てができるよう支援します。 
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⑱子育てサークル 

在宅の乳幼児とお母さんたちが集まって、遊んだり、情報交換をしたり、公園に出かけたり、

みんなで楽しく子育てをすることを目的に、参加者で役割を分担し自主的に運営しているサ

ークルです。 

⑲家庭児童相談室 
１８歳未満児童の福祉の充実をめざして、児童福祉法に基づき設置された専門の相談員が子

育て、健全育成・発達などの相談に応じています。 

⑳放課後子ども教室 

放課後の学校施設等を利用して、実施校区の子どもを対象に安心・安全な子どもの居場所を

提供し、勉強やスポーツ・文化芸術活動、地域住民との交流活動等の取り組むものです。現

在江南市では、布袋小学校・宮田小学校で実施しており、月・水・金の授業終了時～午後５

時（冬季は午後４時３０分）まで開催しています。平成２１年度に１校を追加予定です 
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